

भोपाल

गुरुवार 19 दिसंबर 2024

पौष कृष्ण पक्ष चतुर्थी
विक्रम संवत्-2081

E-mail

dainiksamayajagat@gmail.com
insmajagat@gmail.com

दैनिक

समय जगत



एक संदेश-पूरा देश

भोपाल, दिल्ली, म.प्र., उ.प्र. और अन्य राज्यों से एक साथ प्रकाशित

ईश्वर से अधिक मूल्यवान दुनिया में कुछ भी नहीं...

Facebook
asksamayajagat

Instagram
@asksamayajagat

Twitter
@asksamayajagat

यूट्यूब पर
'खबर समय जगत'

को भी सब्सक्राइब करें

www.dainiksamayajagat.in

अंबेडकर मामले को लेकर विपक्ष ने संसद में किया भारी हंगामा

केन्द्रीय कानून मंत्री ने कहा- कर रहे हैं ढोंग

नई दिल्ली। संसद के शीतकालीन सत्र में विभिन्न मुद्दों को लेकर जहां हंगामा लगातार जारी रहा है, वहीं बुधवार को बाबा साहेब आंबेडकर मामले को लेकर जोरदार हंगामा हुआ है। लोकसभा और राज्यसभा दोनों ही सदन में अंबेडकर के अपमान को लेकर विपक्ष ने हंगामा किया, जिसे देखते हुए दोनों सदन की कार्यवाही दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई। संसद के दोनों सदन में आज बुधवार आंबेडकर मामले को लेकर विपक्ष ने जोरदार हंगामा किया है। विपक्षी सांसदों ने सदन में जय भीम के नारे भी लगाए। हंगामा बढ़ता देख दोनों ही सदन की कार्यवाही को दोपहर 12 बजे तक के लिए स्थगित कर दिया गया। कांग्रेस और अन्य विपक्षी सांसदों ने आरोप लगाया है कि, केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने बाबा साहेब आंबेडकर का अपमान किया है। यहां बताते चलें कि एक दिन पहले मंगलवार का उच्चसदन में गृह मंत्री शाह ने संविधान पर चर्चा करते हुए कहा था कि अगर वे (कांग्रेस) जितनी बार अंबेडकर का नाम लेते हैं, उतनी बार भगवान का नाम लेते तो शायद उन्हें स्वर्ग में जगह मिल जाती। गृह



मंत्री के इस बयान के खिलाफ कांग्रेस के सांसदों ने संसद के द्वार पर जोरदार प्रदर्शन किया। इस प्रदर्शन में प्रियंका गांधी और राहुल गांधी भी शामिल हुए। इस पर पलटवार करते हुए केन्द्रीय मंत्री अर्जुन राम मेघवाल ने लोकसभा में कहा कि, कांग्रेस का अपमान करने का तो इतिहास रहा है, आज यह सब ढोंग कर रहे हैं। कांग्रेस अध्यक्ष व सांसद मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा, कि जब अमित शाह आंबेडकर के बारे में बात कर रहे थे, तो उन्होंने कहा आप लोग 100 बार आंबेडकर का नाम लेते हैं, यदि आपने इतनी बार भगवान का नाम लिया होता, तो आप सात बार स्वर्ग गए होते। उन्होंने कहा कि इसका तो यही मतलब हुआ कि बाबा साहेब आंबेडकर का नाम लेना भी अपराध हो गया है। खड़गे ने आगे कहा कि उनका इरादा बाबा साहेब आंबेडकर द्वारा बनाए गए संविधान का विरोध करना था। ऐसे में मैं उनके इस्तीफे की मांग करता हूँ। इस तरह से आंबेडकर मामले को लेकर संसद के दोनों सदन में जोरदार हंगामा हुआ और कुछ देर के लिए सदन की कार्यवाही को स्थगित कर दी गई।

नई दिल्ली। केन्द्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने एलान करते हुए कहा जहां-जहां भाजपा की सरकार, उन राज्यों में यूसीसी लागू होगी। उत्तराखंड द्वारा लागू की गई समान नागरिक संहिता एक आदर्श कानून है, जिस पर व्यापक बहस होगी। उन्होंने यह भी कहा कि इसके बाद भारतीय जनता पार्टी की सरकारें सभी राज्यों में समान नागरिक संहिता लागू करेंगी। उन्होंने कांग्रेस पर संविधान का अपमान करने और तुष्टिकरण की राजनीति को बढ़ावा देने का आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि हम लोकतांत्रिक तरीके से काम करते हैं। एक ऐसा कानून जिसे सामाजिक जीवन में बड़े बदलाव लाने वाला माना जाता है, उसे उत्तराखंड ने आदर्श कानून के रूप में पारित किया। यह कानूनी और धार्मिक प्रमुखों द्वारा समीक्षा किया जाएगा और उसके बाद भाजपा सरकारें सभी राज्यों में समान नागरिक संहिता लागू करेंगी। उन्होंने आगे कहा कि अब तक यह कानून लागू नहीं हो सका, इसका कारण कांग्रेस की

भाजपा शासित राज्यों में लागू करेंगे यूसीसी केन्द्रीय गृहमंत्री ने की घोषणा

तुष्टिकरण की राजनीति है। राज्यसभा में संविधान के 75वें वर्ष पर चल रही बहस के दौरान, अमित शाह ने कांग्रेस और भाजपा द्वारा किए गए संविधान संशोधनों के बीच तुलना करते हुए यह दावा किया कि कांग्रेस ने निजी लाभ और सत्ता की खातिर संविधान में बदलाव किए, जबकि भाजपा ने लोकतंत्र को मजबूत करने और समान अधिकारों को सुनिश्चित करने के लिए संशोधन किए। 85 मिनट के अपने भाषण में शाह ने यह भी आरोप लगाया कि कांग्रेस ने कभी आरक्षण का सम्मान नहीं किया और 50 प्रतिशत की सीमा को तोड़ने का प्रयास किया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बार-बार समान नागरिक संहिता के पक्ष में अपने विचार रखे हैं और भाजपा ने इस मुद्दे को झारखंड विधानसभा चुनावों में प्रमुख चुनावी वादा बनाया था। अमित शाह ने भी कांग्रेस पर यह आरोप लगाया कि उसने हमेशा संविधान का पालन नहीं किया और आपातकाल के दौरान कई गलतियां कीं।

पार्वती-कालीसिंध-चंबल परियोजना को लेकर हुए त्रिपक्षीय समझौते की दी जानकारी

प्रदेश के 11 जिलों को मिलेगी सिंचाई और पेयजल सुविधा: मोहन यादव

विधानसभा में अनुपूरक बजट पर भी हुई चर्चा



समय जगत, भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने विधानसभा में पार्वती-कालीसिंध-चंबल (पीकेसी) परियोजना को लेकर हुए त्रिपक्षीय समझौते की जानकारी दी। उन्होंने कहा- इस संशोधित परियोजना के माध्यम से मध्यप्रदेश के 11 जिलों में सिंचाई और पेयजल सुविधा उपलब्ध होगी। केन-बेतवा लिंक परियोजना से बुंदेलखंड को काफी लाभ मिलेगा। वहीं मध्यप्रदेश विधानसभा में शीतकालीन सत्र के तीसरे दिन अनुपूरक बजट पर चर्चा की गई। इसमें उप नेता प्रतिपक्ष हेमंत कटार ने कहा- ऐसी क्या स्थिति है कि सरकार को हर 15 दिन में कर्ज लेना पड़ रहा है। जनता पर लगातार कर्ज का बोझ बढ़ता जा रहा है। सरकार को स्वीकार करना चाहिए कि उनके पास कोई फाइनेंशियल प्लानिंग नहीं है। बीजेपी का संकल्प पत्र दिखाते हुए कटार ने कहा- मुख्यमंत्री 1 साल का विकास कार्य बताते हुए खुद कह चुके हैं कि 90 प्रतिशत संकल्प अभी भी अधूरे हैं। ऊर्जा विभाग में 18000 करोड़ से अधिक का बजट था और अब तक

सिर्फ 9000 करोड़ ही खर्च हुआ है। अभी भी 50 प्रतिशत खर्च होना बाकी है। अब 8000 करोड़ से अधिक का प्रावधान फिर किया जा रहा है, आखिर ऐसी स्थिति क्यों है? इससे पहले कांग्रेस ने संसद में केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह द्वारा संविधान निर्माता डॉ. भीमराव अंबेडकर पर की गई टिप्पणी का

विरोध किया। नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार ने कहा- ये पूरे देश के दिलों का अपमान है। सरकार तुरंत इस पर माफी मांगे। दरअसल, मंगलवार को शाह ने कहा था- वे (कांग्रेस) जितनी बार अंबेडकर का नाम लेते हैं, उतनी बार भगवान का नाम लेते तो उन्हें स्वर्ग में जगह मिलती। इसका सत्ता पक्ष ने विरोध

किया तो सदन में शोर शराबा होने लगा। विधानसभा स्पीकर ने काफी देर तक समझाने की कोशिश की। नारेबाजी नहीं रुकी तो विधानसभा अध्यक्ष ने कार्यवाही 10 मिनट के लिए स्थगित कर दी। विधानसभा में प्रतिवेदन और याचिकाओं को पढ़ा हुआ माना गया। वित्त मंत्री जगदीश देवड़ा ने मध्यप्रदेश माल और सेवा कर तृतीय संशोधन विधेयक 2024 के पुनर्स्थापन का प्रस्ताव पेश किया। अध्यक्ष की अनुमति मिली। तराना विधायक महेश परमार ने कहा- मैं 2015-16 में इंदौर में हुए फर्जी चालान कांड पर ध्यानकर्षण प्रस्ताव लाया था। मैंने बात रखी थी कि 41 करोड़ का घोटाला हुआ। विधानसभा में भाजपा विधायक अभिलाष पांडे ने ध्यानकर्षण प्रस्ताव के जरिए साइबर अपराध का मामला उठाया। पांडे ने कहा- डिजिटल अरेस्ट के माध्यम से लोगों को डराने-धमकाने का काम किया जा रहा है। उनकी जमापूजी हड़पी जा रही है। साइबर अपराध से निपटने के लिए कानून और संसाधनों की कमी भी बड़ी वजह बन रही है।

चाय की केतली लेकर कांग्रेस विधायकों का अनोखा प्रदर्शन, उमंग सिंधार ने सरकार पर लगाया आरोप

भोपाल। बेरोजगारी के मुद्दे को लेकर नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार ने नेतृत्व में कांग्रेस विधायकों ने विधानसभा परिसर में चाय की केतली और बैनर, पोस्टर लेकर प्रदर्शन किया। मध्यप्रदेश विधानसभा के शीतकालीन सत्र के तीसरे दिन कांग्रेस विधायकों ने युवाओं की बेरोजगारी के मुद्दे को प्रमुखता से उठाया। यह प्रदर्शन नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार के नेतृत्व में कांग्रेस के विधायकों द्वारा मध्यप्रदेश विधानसभा में गांधी प्रतिमा के पास किया गया। नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार और कांग्रेस के विधायकों ने हथ में चाय की केतली और गिलास लेकर सरकार पर बेरोजगारी को लेकर गंभीर सवाल उठाए। इस अनोखे प्रदर्शन को लेकर नेता प्रतिपक्ष उमंग सिंधार ने कहा कि सरकार ने युवाओं को 2 लाख नौकरी देने का वादा किया था, लेकिन वो पूरा नहीं हुआ। उन्होंने कहा कि आज पुलिस भर्तियां नहीं हो पा रही, सिविल शिक्षक भर्ती नहीं हो पा रही, डॉक्टरों की भर्तियां भी रुकी पड़ी हैं। ये सरकार बच्चों को पढ़ाने के बाद नीकरियां नहीं देना चाहती। उमंग सिंधार ने कहा कि आज का युवा क्या मोदी जी की चाय बचेगा? उन्होंने कहा कि पूरा कांग्रेस विधायकदल युवाओं के साथ है और सरकार को रोजगार को लेकर जवाब देना पड़ेगा।



चीन ने डोकलाम के पास बसा डाले आठ गांव

रूस ने विकसित कर ली कैंसर की वैक्सीन नए साल में नागरिकों को लगाएंगे मुफ्त में

साइबर ठगों का फर्जीवाड़ा उजागर करेगी एआई दादी



नई दिल्ली। चीन के साथ गलवान घाटी में विवाद सुलझने के बाद सब-कुछ पहले जैसा नॉर्मल हो गया है तो सोचना गलत है। डूंगन अपनी हरकतों से बाज नहीं आया है। चीन भूटान की सरजमीं पर इतना कुछ कर रहा है लेकिन भूटान ने इसपर चुप है। भूटान भले ही भारत को अपना मित्र मानता हो लेकिन वह चीन से उससे कहीं ज्यादा खोफ खाता है। भूटान के इसी डर ने भारत की चिंताएं बढ़ा दी हैं। भूटान पिछले कई सालों से इस क्षेत्र में चीन द्वारा लगातार बस्तियां

बसाए जाने की बात से इनकार करता रहा है। पिछले कुछ सालों में भूटानी अधिकारियों ने भूटान के क्षेत्र में चीनी बस्तियों की उपस्थिति से इनकार किया है। उधर, दूसरी ओर सेटेलाइट इमेज से कुछ तस्वीर सामने आई हैं। शी जिंगपिन ने भारत-चीन-भूटान के ट्रेंड जंक्शन पर जो कुछ कर रही है, उसने सभी को हैरान कर दिया है। सेटेलाइट इमेज से यह पता चला है कि डोकलाम के नजदीक वाले क्षेत्र में चीन ने आठ नए गांव बसा लिए हैं। डोकलाम वही क्षेत्र है जहां साल 2017 में भारत और चीन के बीच विवाद हुआ था, जिसके चलते दोनों सेनाओं के सैनिकों के बीच करीब 73 दिनों तक गतिरोध बना रहा था। तब जैसे-तैसे यह मामला सुलझा था लेकिन इसके बाद से ही चीन इस क्षेत्र में अपने दावे को मजबूत करने के लिए इस तरह से गांव को बसा रहा है।

मॉस्को। रूस के स्वास्थ्य मंत्रालय ने मंगलवार को बताया कि हमने कैंसर की वैक्सीन बनाने में सफलता हासिल कर ली है। इसकी जानकारी रूसी स्वास्थ्य मंत्रालय के रेडियोलॉजी मेडिकल रिसर्च सेंटर के डायरेक्टर आंद्रेई कर्पिन ने रेडियो पर दी। रूसी मीडिया के मुताबिक, इस वैक्सीन को अगले साल से रूस के नागरिकों को फ्री में लगाया जाएगा। डायरेक्टर आंद्रेई ने बताया कि रूस ने कैंसर के खिलाफ अपनी वैक्सीन विकसित कर ली है। रूस की इस खोज को सदी की सबसे बड़ी खोज माना जा रहा है। वैक्सीन के क्लिनिकल ट्रायल से पता चला है कि इससे ट्यूमर के विकास को रोकने में मदद मिलती है। इससे पहले इस साल की शुरुआत में रूसी



राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने बताया था कि रूस कैंसर की वैक्सीन बनाने के बेहद करीब है। एमआरएनए या मैसेंजर-आरएनए इंसानों के जेनेटिक कोड का एक छोटा सा

हिस्सा है, जो हमारी सेल्स (कोशिकाओं) में प्रोटीन बनाती है। इसे आसान भाषा में ऐसे भी समझ सकते हैं कि जब हमारे शरीर पर कोई वायरस या बैक्टीरिया हमला करता है। इससे हमारे इम्यून सिस्टम को जो जरूरी प्रोटीन चाहिए, वो मिल जाता है और हमारे शरीर में एंटीबॉडी बन जाती है। इसका सबसे बड़ा फायदा ये है कि इससे कन्वेंशनल वैक्सीन के मुकाबले ज्यादा जल्दी वैक्सीन बन सकती है। इसके साथ ही इससे शरीर की इम्युनिटी भी मजबूत होती है। बता दें भारत में 2022 में कैंसर के 14.13 लाख नए केस सामने आए थे। इनमें 7.22 लाख महिलाओं में, जबकि 6.91 लाख पुरुषों में कैंसर पाया गया। 2022 में 9.16 लाख मरीजों की कैंसर से मौत हुई।

लंदन। साइबर ठगों के मामले हर रोज सामने आ रहे हैं। इनसे निपटने के समाधान भी खोजे जा रहे हैं। इन समस्याओं से निपटने के लिए ब्रिटेन की टेलीकॉम कंपनी ओ-2 ने एक अनोखी पहल शुरू की है, जिसके तहत उन्होंने एक एआई दादी लॉन्च की है, जिसका नाम डेजी रखा गया है। डेजी को खासतौर पर स्कैमर्स को उलझाने और उनके समय को बर्बाद करने के लिए डिजाइन किया गया है। ओ-2 का दावा है कि डेजी स्कैमर्स को 40 मिनट तक अपनी बातों में उलझाकर रख सकती है। इस दौरान डेजी उन्हें तरह-तरह की फालतू कहानियां और बातें सुनाती है, जिससे स्कैमर्स को लगे कि वे मकसद स्कैमर्स का समय बर्बाद करना है, ताकि वे अपना ध्यान किसी और जगह लगा सकें और

उनकी योजनाओं में विन पड़े। यह एआई दादी पूरी तरह से एक चैटबॉट है, लेकिन यह सामान्य चैटबॉट्स से अलग है। डेजी स्कैमर्स की बातें पहले सुनती है, फिर सोचती और समझती है, और इसके बाद जवाब देती है। डेजी की प्रतिक्रियाएं इतनी वास्तविक होती हैं कि स्कैमर्स को लगता है कि वे किसी इंसान से बात कर रहे हैं। इस तकनीक के जरिए ओ-2 कंपनी ने स्कैमर्स के खिलाफ एक मजेदार लेकिन प्रभावी तरीका अपनाया है। डेजी को बनाने के लिए ओ-2 ने एक प्रसिद्ध थोरेबाज जिम ब्राउनिंग मदद ली है, जिन्होंने डेजी को स्कैमर्स से निपटने के कई तरीके सिखाए हैं। जिम ब्राउनिंग खुद एक साइबर सुरक्षा एक्सपर्ट हैं और उन्होंने बहुत समय तक स्कैमर्स को पकड़ने के काम में अपनी विशेषज्ञता का इस्तेमाल किया है।



मनी लाइटिंग कांग्रेस नेता के घर तीसरे दिन भी ईडी ने की कार्रवाई

4 करोड़ से ज्यादा कैश बरामद, 24 ठिकानों पर मारी रेड



समय जगत, भोपाल। मध्य प्रदेश के इंदौर में कांग्रेस नेता गोलू अनिहोत्री के यहां प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की कार्रवाई तीसरे दिन भी लगातार जारी रही। बुधवार को भी टीम ने सुबह से सर्चिंग की। सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक पूरी कार्रवाई में अब तक 4 करोड़ रुपए से ज्यादा नकदी मिल चुकी है। वहीं 8 करोड़ से ज्यादा की रकम अकाउंट में ईडी ने फिज किया है। इसके अलावा सोने-चांदी और अन्य मूल्यवान वस्तुओं की कीमत का भी आकलन किया जा रहा है। ईडी की टीम गोलू

अनिहोत्री से जुड़े तरुण श्रीवास्तव के घर सिंगापूर टाउनशिप में भी सर्चिंग कर रही है। तरुण के विरुद्ध फेमा, क्रॉस बार्ड इंटरनेशनल कनेक्शन, हवाला, बैंटिंग और डिब्बा कारोबार की जांच चल रही है। ईडी के मुताबिक टीम को तरुण के घर सर्चिंग में एक देसी पिस्टल, दो मैगजीन और पांच कारतूस मिले हैं। इस मामले में मंगलवार देर रात लसुईया पुलिस ने तरुण के खिलाफ एफआईआर दर्ज कर ली है। बताया जा रहा है कि कांग्रेस नेता गोलू अनिहोत्री क्रिकेट सट्टा और डब्बा कारोबार के

साथ मनी लाइटिंग के मामले में जांच के घेरे में है। दुबई से लौट रहे गोलू को ईडी टीम ने रविवार रात मुंबई एयरपोर्ट पर हिरासत में लिया था। इसके बाद सोमवार सुबह गोलू के घर पर छापा मारा गया। ईडी टीम ने इस कार्रवाई की स्थानीय पुलिस को भनक तक नहीं लगने दी। जांच के दौरान कांग्रेस नेता के घर पर सुरक्षा के लिए सीआरपीएफ के जवान भी तैनात किए गए।

महंगाई की मार झेल रहे गरीबों के लिए राहत की योजनाएं चलाए सरकार



लखनऊ। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की सुप्रीमो मायावती ने विधानसभा सत्र में सरकार से गरीबी के लिए राहत की योजनाएं चलाने की अपील की है। साथ ही उन्होंने कहा कि अगर ऐसा होता है तो ये प्रयागराज में हो रहे महाकुंभ का बड़ा उपहार होगा। मायावती ने बुधवार को एक्स के जरिए पोस्ट में लिखा कि यूपी में भी गरीबी, बेरोजगारी व महंगाई से त्रस्त लोगों के हितों में यहां चल रहे विधानसभा सत्र में सरकार को कुछ ऐसी योजनाएं शुरू करना चाहिए जिससे इनको राहत मिले। उन्होंने आगे कहा कि ऐसा किए जाने पर फिर सरकार का यहां प्रयागराज के महाकुंभ का इन्के लिए बहुत बड़ा उपहार होगा। इससे फिर इनको कुछ हद तक राहत मिलेगी। गौरतलब है कि प्रयागराज में महाकुंभ का आयोजन बड़े स्तर पर हो रहा है। इस बार महाकुंभ की शुरुआत 13 जनवरी से होगी। इसका समापन 26 फरवरी को होगा। महाकुंभ का विशेष महत्व है, क्योंकि प्रयागराज में गंगा, यमुना और सरस्वती का मिलन होता है। हर 12 साल में विशेष रूप से चार स्थानों प्रयागराज, हरिद्वार, उज्जैन और नासिक में यह आयोजित किया जाता है। धार्मिक मान्यता के मुताबिक इस आयोजन में पवित्र नदियों में स्नान करने से मोक्ष की प्राप्ति होती है।

कठुआ में घर में आग लगने से 6 की हुई मौत, 3 की हालत गंभीर

जम्मू। जम्मू-कश्मीर के कठुआ में अचानक दर्दनाक हादसा हो गया। यहां एक घर में आग लग गई। आग इतनी तेज थी कि घर में सो रहे 9 लोगों को भागने का भी मौका नहीं मिला। शॉर्ट-सर्किट से लगी आग में 6 लोगों की मौत हो गई, जबकि 3 लोगों को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इसके अलावा मदद के लिए आए एक पड़ोसी के भी बेहोश होने की जानकारी सामने आई है। हादसे में गंगा भगत- उम्र 17 वर्ष, दानिश भगत- उम्र 15 वर्ष, अवतार कृष्ण- उम्र 81 वर्ष, बरखा रैन- उम्र 25 वर्ष, ताकशा रैन- उम्र 3 वर्ष, अद्विक रैन- उम्र 4 वर्ष की मौत हो गई। सूचना के बाद मौके पर पुलिस और फायर कर्मी पहुंच गए हैं। जानकारी के अनुसार हादसे के वक्त घर के अंदर 9 लोग थे। सभी लोग सो रहे थे। इसी दौरान अचानक शॉर्ट-सर्किट से आग भड़क गई। पूरे घर में धुआं भर गया। इस आगजनी में दम घुटने से 6 लोगों की मौत हो गई है। जबकि 3 लोग दम घुटने से बेहोश हो गए हैं। जिसमें एक पड़ोसी भी है, जो घर में फंसे लोगों की मदद कर रहा था। बेसुध लोगों का इलाज कठुआ के जौएमसी अस्पताल में चल रहा है। सूचना के बाद मौके पर



पुलिस और फायर कर्मी पहुंच गए हैं। आग बुझाने में फायर ब्रिगेड की टीम जुटी हुई है। वहीं घर में आग लगने का कारण शॉर्ट सर्किट बताया जा रहा है। आग लगने का कारण शॉर्ट-सर्किट बताया जा रहा है। घर में शॉर्ट-सर्किट के बाद आग लगी, जिससे हादसा हुआ। कठुआ में आग में 6 लोगों की मौत हुई है, जिनमें बच्चे और बुजुर्ग भी शामिल हैं। आग में घुटने से बेहोश हुए 3 लोगों को कठुआ के जौएमसी अस्पताल में इलाज के लिए भर्ती कराया गया है। घटना की जानकारी मिलते ही पुलिस और फायर ब्रिगेड की टीम मौके पर पहुंची और आग बुझाने का काम किया।

संपादकीय

भारतीय संविधान की है वैश्विक प्रतिष्ठा

देश में संविधान लागू होने के 75 वर्ष पूरे हो चुके हैं। भारतीय संविधान ने अपनी 75 वर्षों की यात्रा पूरी कर ली है। जब 26 जनवरी 1950 को हमारा संविधान लागू हुआ, तब इसके निर्माताओं ने एक ऐसे राष्ट्र की परिकल्पना की थी जो समानता, स्वतंत्रता, धर्मनिरपेक्षता और बुनियादी अधिकारों पर आधारित हो। इस विशाल दस्तावेज का मुख्य उद्देश्य एक ऐसा समाज स्थापित करना था जिसमें हर नागरिक को बराबरी का दर्जा मिले, न्याय की गारंटी हो और एकता व भाईचारे का वातावरण बना रहे। संविधान के इन मूल्यों को अमल में लाने के लिए कई प्रयास किए गए, लेकिन यह भी सच है कि इन लक्ष्यों को पूरी तरह से हासिल नहीं किया जा सका। इन अधूरे लक्ष्यों और उनकी समीक्षा के लिए संसद में ईमानदारी से चर्चा होना बेहद जरूरी है, लेकिन अफसोस की बात यह है कि यह चर्चा अक्सर राजनीतिक आरोप-प्रत्यारोप में उलझकर रह जाती है। देश में संविधान पर होने वाली बहसें कई बार केवल राजनीतिक दलों की आपसी नोकझोंक तक सीमित रह जाती हैं। विपक्ष अक्सर यह आरोप लगाता है कि सत्तारूढ़ दल संविधान को बदलने की कोशिश कर रहा है। हालांकि, तथ्यों की बात करें तो अब तक 126 संवैधानिक संशोधन हुए हैं, जिनमें से 98 संशोधन कांग्रेस शासन के दौरान किए गए। यह इस बात का प्रमाण है कि संविधान में संशोधन करना समय और परिस्थिति की आवश्यकता होती है। यह प्रक्रिया संविधान को बदलने के लिए नहीं, बल्कि उसे और अधिक सशक्त और प्रासंगिक बनाने के लिए होती है। संविधान निर्माताओं ने यह उम्मीद की थी कि समय के साथ देश सामाजिक और आर्थिक लोकतंत्र की ओर बढ़ेगा। डॉ. भीमराव अंबेडकर ने संविधान के माध्यम से राजनीतिक लोकतंत्र के साथ-साथ सामाजिक और आर्थिक न्याय की कल्पना की थी। उनके अनुसार, जब तक समाज में समानता और आर्थिक समरसता नहीं आती, तब तक लोकतंत्र अधूरा है। लेकिन 75 वर्षों के बाद भी हम इस लक्ष्य को पूरी तरह से हासिल नहीं कर पाए हैं। समानता का अधिकार हमारे संविधान का एक प्रमुख स्तंभ है, लेकिन आज भी समाज में गहरी असमानता मौजूद है। सामाजिक न्याय का मूल्यंकन करने के लिए कोई ठोस राष्ट्रीय तंत्र अब तक नहीं बनाया गया है। संविधान में आरक्षण का प्रावधान केवल 10 वर्षों के लिए किया गया था ताकि समाज के पिछड़े और कमजोर वर्गों को मुख्यधारा में लाया जा सके। लेकिन यह सवाल उठाना स्वाभाविक है कि यह प्रावधान राजनीतिक एजेंडा क्यों बन गया है? आरक्षण के लाभों का मूल्यंकन और सामाजिक ऑडिट क्यों नहीं हो सका? क्या यह सच में कमजोर वर्गों को लाभ पहुंचा रहा है या यह केवल कुछ गिने-चुने लोगों तक सीमित रह गया है? सामाजिक न्याय की वास्तविकता को समझने और इसका समाधान ढूंढने के लिए संसद में गंभीरता से विचार-विमर्श किया जाना चाहिए। क्यों कि भारतीय संविधान की प्रतिष्ठा वैश्विक है।

ग्राउंड जीरो पर बाल कल्याण क्षेत्र में 'यूनिसेफ' की भूमिका बेहतरीन

डॉ. रमेश ठाकुर

भारत के नजरिए से यूनिसेफ को देखें, तो वर्ष-1949 में मात्र तीन सदस्यीय स्टाफ ने हमारे यहां काम आरंभ किया। लेकिन सन् 1952 में दिल्ली में अपना एक कार्यालय स्थापित किया। वर्तमान में, समूचे भारत में इनके 16 राज्यों में कार्यालय हैं। बाल कल्याण की बात हो या उनके अधिकारों की रक्षा, दोनों में प्रहरी की भूमिका निभाती है 'यूनिसेफ'। इसलिए यूनिसेफ का नाम सुनते ही मन-मस्तिष्क में बच्चे ईद गिद घूमने लगते हैं। साथ ही उनकी समस्याओं और सुधारी प्रयासों का जिक्र भी होने लगता है। आज 'विश्व यूनिसेफ दिवस' है। एक ऐसी संस्था जो संसार के 190 देशों के बेहद दुर्गम स्थानों पर पहुंचकर कर बच्चों के अधिकारों की हिमायत के लिए मजबूती से लड़ती है। बाल कल्याण की सुविधाएं विश्व के प्रत्येक ज़रूरतमंद, कमजोर और वंचित बच्चों तक पहुंचे, इसलिए लिए यूनिसेफ की टीमें चौबीसों घंटों ग्राउंड जीरो पर तैनात रहती हैं। यूनिसेफ का मतलब होता है 'संयुक्त राष्ट्र अंतर्राष्ट्रीय बाल आपातकालीन कोष' जिसका आरंभ 11 दिसंबर, 1946 को 'संयुक्त राष्ट्र महासभा' द्वारा किया गया था। शुरुआती वक में संस्थान में मात्र 43 देश शामिल हुए थे, लेकिन कुछ वर्षों बाद ये संख्या 100 पार कर गई। पर, आज इस संस्था में 190 मुल्क जुड़े हैं। संस्था में धीरे-धीरे इजाफा हो रहा है। यूनिसेफ के 5 लाख प्रतिनिधि इस समय पूरे संसार में कार्यरत हैं। वहीं, भारत में 18 हजार के करीब वर्कर दुर्गम स्थानों पर बाल कल्याण के क्षेत्र में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। बाल तस्करों की रोकथाम में इनकी अगल से टीमों कार्य करती हैं।

हिंदुस्तान में रोजाना करीब 69,000 बच्चे पैदा होते हैं। उन सभी नौनिहालों के स्वास्थ्य, पोषण, शिक्षा और बाल संरक्षण में यूनिसेफ इंडिया बेहतरीन कदम उठाने को संकल्पित होता है। मौजूदा समय में यूनिसेफ की टीमें युद्धग्रस्त यूक्रेन-रूस, ईरान-इराक, अफगानिस्तान जैसे मुल्कों में अधिकांश जुटी हैं। वहां अभावग्रस्त बच्चों की परवरिश करने के अलावा उनकी शिक्षा-स्वास्थ्य में लगे हैं। वैसे देखा जाए तो, विश्व को यूनिसेफ की कार्यशैली द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान तब ज्यादा दिखी, जब इनके योद्धाओं ने बिना अपनी जान की परवाह किए युद्ध से आरत, असहाय, बेकर बच्चों को जरूरती सामानों की आपूर्ति, विभिन्न किसम की सहायताएं और स्वास्थ्य में सुधार के अभियानों को चलाया। जैसे-जैसे समय बदला, यूनिसेफ ने अपनी कार्यशैली में और बदलाव किए। पहले इनका काम सिर्फ बाल अधिकारों की रक्षा के लिए जाना जाता था। लेकिन उसके बाद बच्चों के बेहतर जीवन को बनाने का भी जिम्मा इन्होंने अपने कंधों पर उठा लिया। फिलहाल वक में, यूनिसेफ की टीमें माताओं और नवजात शिशुओं के लिए एचआईवी की रोकथाम और उपचार, पर्याप्त पानी, स्वच्छ वातावरण, गुणवत्तापूर्ण शिक्षा, कौशल विकास, बाल स्वास्थ्य व पोषण जैसे क्षेत्रों में भी कार्यरत हैं। भारत के नजरिए से यूनिसेफ को देखें, तो वर्ष-1949 में मात्र तीन सदस्यीय स्टाफ ने हमारे यहां काम आरंभ किया। लेकिन सन् 1952 में दिल्ली में अपना एक कार्यालय स्थापित किया। वर्तमान में, समूचे भारत में इनके 16 राज्यों में कार्यालय हैं। जहाँ ये बच्चों के अधिकारों की हिमायत करते हैं। भारत में इनका प्रतिनिधित्व स्थिथिया मैकेनिक करती हैं जिनकी नियुक्ति अक्टूबर 2022 में हुई थी। भारत सरकार अपने बजट से बड़ी रकम इन्होंने अपने को सालाना आवंटित करती है। ताकि हमारे यहां दुर्गम क्षेत्रों में रहने वाले वो बच्चे भी इनके जरिए शिक्षा की मुख्य धारा से जुड़ सकें, जो सरकार की नजरों से छूट जाते हैं। यूनिसेफ का मुख्यालय, न्यूयॉर्क, संयुक्त राज्य अमेरिका में स्थापित है। संस्था का उद्देश्य संसार भर के बच्चों को सुगम जीवन जोने, उन्हें आगे बढ़ाने और अपनी क्षमता का विकास करने का अधिकार मुहैया कराना होता है। वर्ष 2021 में भारत में यूनिसेफ की सेवाओं के 75 वर्ष पूरे हुए। तब, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भी यूनिसेफ और भारत के सहयोग के साक्षा प्रयासों की सराहना की।

भारतीय हकूमत भी चाहती है कि प्रत्येक बच्चे का स्वास्थ्य चंगा हो, सुरक्षा और खुशहाली मिले, इसके लिए वह कोई कोर-कसर नहीं छोड़ती। यूनिसेफ के लोग इस बात को विभिन्न वैश्विक मंचों पर कई मर्तबा कह भी चुके हैं कि उन्हें भारत सरकार से सदैव भरपूर सहयोग मिला। 2018 में यूनिसेफ ने 'पेवरी चाइल्ड अलाइव' नाम से एक अंतर्राष्ट्रीय अभियान शुरू किया था जिसके अनुसार प्रत्येक माँ और नवजात शिशु के लिए सस्ती एवं गुणवत्तापूर्ण स्वास्थ्य सुविधाओं की मांग और उनकी आपूर्ति करने के लिए प्रयासों का श्रीगणेश करना था। उस अभियान ने जबरदस्त सफलता हासिल की। यूनिसेफ के इस समय 150 देशों में कार्यालय, 34 राष्ट्रीय समितियाँ हैं जो मेजबान सरकारों के साथ विकास कार्यक्रमों के माध्यम से अपने मिशन को आगे बढ़ाते हैं।

यूनिसेफ को सार्वजनिक क्षेत्र के तीन सबसे बड़े भागीदार संयुक्त राज्य अमेरिका, जर्मनी और विश्व बैंक अधिकांश पैसा देते हैं। बीते दो दशकों में, विश्व भर में बच्चों के जीवित रहने के दर में बहुत अधिक वृद्धि देखी गई।

दान करने की प्रथा से गरीब वर्ग का होता है कल्याण

नजरिया

श्री रतन टाटा केवल भारत स्थित संस्थानों को ही दान नहीं देते थे बल्कि वैश्विक स्तर पर समाज की मलाई के लिए कार्य कर रहे संस्थानों को भी दान की राशि उपलब्ध कराते थे। आपने वर्ष 2008 के महामंदी के दौरान अमेरिका स्थित कार्नेल विश्वविद्यालय को 5 करोड़ अमेरिकी डॉलर का दान प्रदान किया था। श्री रतन टाटा ने आर्थिक समस्याओं से जूझ रहे छात्रों को आर्थिक सहायता उपलब्ध कराने के उद्देश्य से जे. एन. टाटा एंडाउमेंट, सर रतन टाटा स्कॉलरशिप एवं टाटा स्कॉलरशिप की स्थापना कर दी थी। श्री रतन टाटा चूंकि अपनी कमाई का बहुत बड़ा भाग दान में दे देते थे, अतः उनका नाम कभी भी अमीरों की सूची में बहुत ऊपर उठकर नहीं आ पाया। इस सूची में आप सदैव

नीचे ही बने रहे। श्री रतन टाटा जी के बारे में कहा जाता है कि उन्होंने अपने जीवन काल में इतनी बड़ी राशि का दान किया था कि आज विश्व के 2766 अरबपतियों के पास इतनी सम्पत्ति भी नहीं है। यू तो टाटा समूह ने भारत राष्ट्र के निर्माण में बहुत ही अधिक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, परंतु कोरोना महामारी के खंडकाल में श्री रतन टाटा के योगदान को कभी मुलाया नहीं जा सकता है। जिस समय पूरा विश्व कोरोना महामारी से जूझ रहा था, उस समय श्री रतन टाटा ने न केवल भारत बल्कि विश्व के कई अन्य देशों को (पीपीई) किट, मास्क और दस्ताने आदि सामग्री उपलब्ध कराई।

प्रहलाद सबनानी

भारत में हिंदू सनातन संस्कृति के संस्कारों में दान दक्षिणा की प्रथा का अलग ही महत्व है। भारत में विभिन्न त्यौहारों एवं महापुरुषों के जन्म दिवस पर मठों मंदिरों, गुरुद्वारों एवं अन्य पूजा स्थलों पर समाज के सम्पन्न नागरिकों द्वारा दान करने की प्रथा अति प्राचीन एवं सामान्य प्रक्रिया है। गरीब वर्ग की मदद करना ईश्वर की सबसे बड़ी सेवा माना जाता है। समाज में आपस में मिल बाटकर खाने पीने की प्रथा भी भारत में ही पाई जाती है और यह प्रथा भारतीय समाज में बहुत आम है। परिवार में आई किसी भी खुशी की घटना को समाज में विभिन्न वर्गों के बीच आपस में बांटने की प्रथा भी भारत में ही पाई जाती है। इस उपलक्ष्य में कई बार तो बहुत बड़े स्तर पर सामाजिक एवं धार्मिक आयोजन भी किए जाते हैं। जैसे जन्म दिवस मनाना, परिवार में शादी के समारोह के पश्चात समाज में नाते रिश्तेदारों, दोस्तों एवं मिलने वालों को विशेष आयोजनों में आमंत्रित करना, आदि बहुत ही सामान्य प्रक्रिया का हिस्सा है। एक अनुमान के अनुसार भारत के विभिन्न मठों, मंदिरों, गुरुद्वारों एवं अन्य पूजा स्थलों पर प्रतिदिन 10 करोड़ से अधिक नागरिकों को प्रसादी के रूप में भोजन वितरित किया जाता है। साथ ही, पूरी दुनिया में भारत ही एक ऐसा देश है, जिसमें निवासरत नागरिक, चाहे वह कितना भी गरीब से गरीब क्यों न हो, अपनी कमाई में से कुछ राशि का दान तो जरूर करता है। भारतीय शास्त्रों में वर्णन मिलता है कि हिंदू सनातन संस्कृति के अनुरूप, महर्षि दधीच ने तो, देवताओं को असुरों पर विजय प्राप्त करने के उद्देश्य से, अपने शरीर को ही दान में दे दिया था, जिसे इतिहास में उच्चतम बलिदान की सभा भी दी जाती है।

आज के युग में जब अर्थ को अत्यधिक महत्व प्रदान किया जा रहा है, तब अधिक से अधिक धनराशि का दान करना ही शुभ कार्य माना जा रहा है। इस दृष्टि से वैश्विक स्तर पर नजर डालने पर ध्यान में आता है कि दुनिया में सबसे बड़े दानदाता के रूप में आज भारत के टाटा उद्योग समूह के श्री रतन टाटा का नाम सबसे ऊपर उभर कर सामने आता है। इस सूची में टाटा समूह के संस्थापक श्री जमशेदजी टाटा का नाम भी बहुत सम्मान के साथ लिया जाता है, जिन्होंने अपने



जीवन में शिक्षा, स्वास्थ्य और सामाजिक उत्थान के क्षेत्र में 8.29 लाख करोड़ रुपए की राशि का महादान किया था। इसी प्रकार, श्री रतन टाटा के नेतृत्व में टाटा समूह ने वर्ष 2021 तक 8.59 लाख करोड़ रुपए की राशि का महादान किया था। आप अपनी कमाई का बहुत बड़ा हिस्सा गरीब वर्ग की सहायतायें दान में दे देते थे। श्री रतन टाटा केवल भारत स्थित संस्थानों को ही दान नहीं देते थे बल्कि वैश्विक स्तर पर समाज की मलाई के लिए कार्य कर रहे संस्थानों को भी दान की राशि उपलब्ध कराते थे। आपने वर्ष 2008 के महामंदी के दौरान अमेरिका स्थित कार्नेल विश्वविद्यालय को 5 करोड़ अमेरिकी डॉलर का दान प्रदान किया था। श्री रतन टाटा ने आर्थिक समस्याओं से जूझ रहे छात्रों को आर्थिक सहायता उपलब्ध कराने के उद्देश्य से जे. एन. टाटा एंडाउमेंट, सर रतन टाटा स्कॉलरशिप एवं टाटा स्कॉलरशिप की स्थापना कर दी थी। श्री रतन टाटा चूंकि अपनी कमाई का बहुत बड़ा भाग दान में दे देते थे, अतः उनका नाम कभी भी अमीरों की सूची में बहुत ऊपर उठकर नहीं आ पाया। इस सूची में आप सदैव नीचे ही बने रहे। श्री रतन टाटा जी के बारे में कहा जाता है कि उन्होंने अपने जीवन काल में इतनी बड़ी राशि का दान किया था कि आज विश्व के 2766

अरबपतियों के पास इतनी सम्पत्ति भी नहीं है। यू तो टाटा समूह ने भारत राष्ट्र के निर्माण में बहुत ही अधिक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है, परंतु कोरोना महामारी के खंडकाल में श्री रतन टाटा के योगदान को कभी मुलाया नहीं जा सकता है। जिस समय पूरा विश्व कोरोना महामारी से जूझ रहा था, उस समय श्री रतन टाटा ने न केवल भारत बल्कि विश्व के कई अन्य देशों को भी आर्थिक सहायता के साथ साथ वेंटिलेटर, व्यक्तिगत सुरक्षा उपकरण (पीपीई) किट, मास्क और दस्ताने आदि सामग्री उपलब्ध कराई। श्री रतन टाटा के निर्देशन में टाटा समूह ने इस खंडकाल में 1000 से अधिक वेंटिलेटर और रेस्पिरेटर, 4 लाख पीपीई किट, 35 लाख मास्क और दस्ताने और 3.50 लाख परीक्षण किट चीन, दक्षिणी कोरिया आदि देशों से भी आयात के भारत में उपलब्ध कराए थे। श्री रतन टाटा के पूर्वज पारसी समुदाय से थे और ईरान से आकर भारत में रच बस गए थे। श्री रतन टाटा ने न केवल भारतीय हिंदू सनातन संस्कृति के संस्कारों को अपने जीवन में उतारा, बल्कि इन संस्कारों का अपने पूरे जीवनकाल में अक्षरशः अनुपालन भी किया। इन्हीं संस्कारों के चलते श्री रतन टाटा को आज पूरे विश्व में सबसे बड़े दानदाता के रूप में जाना जा रहा है।

सम्बल मस्जिद, अजमेर दरगाह आखिर हम कितने पीछे जाएंगे

सन 1980 के दशक में देश में शांति-व्यवस्था और प्रगति पर गम्भीर हमले हुए। साम्प्रदायिक ताकतों के हाथ एक नया और जागरूक युग आया। ये देश के पूजास्थलों के कथित अतीत का उपयोग साम्प्रदायिकता बढ़ाने के लिए करने लगे। लालकृष्ण आडवाणी ने रथयात्रा निकाली। उनकी मुख्य मांग यह थी कि जिस स्थल पर पिछले पांच सदियों से बाबरी मस्जिद खड़ी थी वीक उसी स्थल पर एक भव्य राम मंदिर का निर्माण किया जाना चाहिए। इस मुद्दे पर बढ़ती कड़वाहट और तनाव के मद्देनजर संसद ने एक नया कानून पारित किया जिसके तहत पूजास्थलों की जो प्रकृति 15 अगस्त 1947 को थी, उसे बदला नहीं जा सकेगा और वही बरकरार रहेगी। बाबरी मस्जिद मामले में अपने फैसले में सुप्रीम कोर्ट ने इस कानून को उचित ठहराया और यह भी कहा कि भविष्य में देश में शांति बनाए रखने की दिशा में यह कानून एक महत्वपूर्ण कदम है। सुप्रीम कोर्ट ने बाबरी मस्जिद के ढहाए जाने को अपराध बताया और यह भी कहा कि इस बात का कोई प्रमाण नहीं है कि बाबरी मस्जिद के नीचे कोई मन्दिर दबा हुआ है। 'सबरंग' में प्रकाशित एक लेख में कहा गया है कि एक शीर्ष पुरातत्वशास्त्री प्रोफेसर सुप्रिया वर्मा, जो सन 2000 के दशक में बाबरी मस्जिद की भूमि पर हुई पुरातात्विक खुदाई में, एक अन्य पुरातत्वविद जया मेनन के साथ पर्यवेक्षक थीं, ने एक विवादास्पद बयान में कहा था कि मस्जिद के नीचे कोई मन्दिर तो था ही नहीं बल्कि अगर हम बारहवीं सदी से और पीछे जाकर चौथी या छठवीं सदी अर्थात् गुप्तकाल की बात करें तो ऐसा लगता है कि वहां एक बौद्ध स्तूप था।

बाबरी मस्जिद को दक्षिणपंथी ताकतों के नेतृत्व में ढहाया गया था। ढहाने वाले नारे लगा रहे थे, ये तो केवल झंकी हैं, काशी, मथुरा बाकी हैं। कुछ समय पहले काशी और मथुरा में सर्वेक्षण की बात कही गई थी, ये इसके बावजूद कि प्लेसेस ऑफ रिटलीजियस वरिष एक्ट 1991 इसे प्रतिबन्धित करता है। जस्टिस चन्द्रचूड़ ने यह कहकर एक मुसीबत खड़ी कर दी है कि अधिनियम पूजा स्थलों की प्रकृति में परिवर्तन को तो प्रतिबन्धित करता है मगर वह उनके सर्वेक्षण पर रोक नहीं लगाता। उन्होंने यह भी कहा कि हिन्दुओं को यह जानने का हक है कि जहाँ कोई मस्जिद खड़ी है, वहाँ पहले क्या था। इससे तोड़े-मरोड़े गए और काल्पनिक इतिहास का उपयोग अपने एजेण्डा को आगे बढ़ाने वालों की बन आई। पहले उन्होंने कहा कि अगर अयोध्या, काशी और मथुरा में मस्जिदों के नीचे दबे मन्दिरों को उन्हे सौंप



दिया जाता है तो वे अन्य पूजास्थलों के सम्बन्ध में यह मांग नहीं करेंगे। मगर अब स्थिति यह है कि अलना-अलगा अदानतों में कम से कम 12 मस्जिदों और दरगाहों के सर्वेक्षण की मांग करते हुए याचिकाएँ लंबित हैं। इसके अलावा, कमाल मौला मस्जिद, बाबा बुधनगिरी दरगाह, हाजी मलंग दरगाह आदि पर भी हिन्दुओं द्वारा दावे किए जा रहे हैं। सम्बल की जामा मस्जिद के बाद सदियों पुरानी अजमेर दरगाह पर भी हिन्दू सेना नामक एक नए संगठन द्वारा दावा किया जा रहा है। यह संगठन शायद इसी काम के लिए बनाया गया है। इन सभी मामलों में कुछ दस्तावेजों का हवाला दिया जाता है, और अक्सर ये दस्तावेज शंकास्पद होते हैं। इनमें से कई मामलों में ब्रिटिश शासकों की अल्पसंदेहास्पद भूमिका रही है। जैसे, 'बाबरनामा' के अपने अनुवाद में बीवरिज ने बिना किसी प्रमाण के एक फुटनोट डाल दिया जिसमें कहा गया था कि मस्जिद के नीचे कोई मन्दिर हो सकता है। इतिहास को तोड़ने-मरोड़ने के असंख्य उदाहरण हैं। इसी तरह मन्दिरों को तोड़ने के भी अनेक कारण थे, जिनमें मुख्य थे उनकी सम्पत्ति को लूटना और हारे हुए राजा को बेइज्जत करना। अगर हम इतिहास की बात करें तो अनेक बौद्ध विहारों को धार्मिक कारणों से नष्ट किया गया। स्वामी विवेकानंद लिखते हैं, जगन्नाथ मंदिर एक पुराना बौद्ध मन्दिर है। हमने इस पर और कई अन्य बौद्ध मन्दिरों पर कब्जा कर लिया और उनका पुनर्निर्दूकरण किया।।।।। अपनी प्रसिद्ध पुस्तक 'सत्यार्थ प्रकाश' में स्वामी दयानन्द सरस्वती, आदि शंकराचार्य के योगदान की चर्चा करते हुए लिखते हैं, उन्होंने 10 साल तक पूरे देश का भ्रमण किया, जिस दौरान उन्होंने जैन धर्म का खंडन किया और वैदिक धर्म की पैरोकारी की। जमीन खोदने पर जो टूटी-फूटी मूर्तियाँ इन दिनों मिलती हैं वे शंकर के समय तोड़ी गई थीं और जो साबुत मिलती हैं उन्हें जैनियों ने खुद इस डर से

हरियाणा के पिछड़े वर्ग का चेहरा कैबिनेट मंत्री रणबीर गंगवा

प्रियंका सोरभ

बखाला में रणबीर गंगवा के नेतृत्व को कृषि सुधारों, ग्रामीण विकास और सार्वजनिक सेवाओं में सुधार के प्रति उनके समर्पण से देखा जा सकता है। इनके काम ने किसानों के समर्थन पर विशेष ध्यान देने के साथ ग्रामीण क्षेत्रों में जीवन स्तर में काफी सुधार किया है। एक सामाजिक कार्यकर्ता और नेता के रूप में ये समुदाय की मदद करने और बखाला में जीवन को बेहतर बनाने के लिए समर्पित हैं। ये अपने क्षेत्र के लोगों की मदद के लिए स्थानीय परियोजनाओं पर काम करते हैं। रणबीर सिंह गंगवा का जन्म 4 मार्च 1964 को हिसार जिले के गंगवा गाँव में हुआ। इनके पिता का नाम जगमोहन और माता का नाम केसर देवी है। पत्नी अंगुरी देवी से इनकी शादी बहुत कम उम्र में हो गई थी। इनकी दो बेटे सुरेंद्र गंगवा और संजीव गंगवा हैं। 34 साल की राजनीतिक यात्रा में इन्होंने कैबिनेट मंत्री के पद तक का ऐतिहासिक सफर तय किया है। गंगवा ने राजनीति की शुरुआत अपने गाँव गंगवा से की थी, जहाँ इन्होंने पंच का चुनाव जीता था। इन्होंने हिसार जिले की बखाला विधानसभा क्षेत्र में पहली बार भारतीय जनता पार्टी के कपल खिलान का रिकॉर्ड भी अपने नाम किया है। रणबीर गंगवा ने 1990 में 26 साल की उम्र में अपने गाँव में पंच का चुनाव लड़ा था, जहाँ से उन्होंने राजनीतिक पारी की शुरुआत की। 2024 में बीजेपी ने उन्हें नलवा की बजाय बखाला विधानसभा से उम्मीदवार बनाया, जहाँ इन्होंने पहली बार पार्टी को जीत दिलाई। इस ऐतिहासिक जीत में उनकी इस यात्रा में कड़ी मेहनत और लगातार संघर्ष का सामना करने की उनकी क्षमता विजय गान करती नजर आती है। पिछले कुछ वर्षों में, 60 वर्षीय रणबीर गंगवा हरियाणा की सत्तारूढ़ भाजपा में पिछड़े वर्ग का एक प्रमुख चेहरा बनकर उभरे हैं। नायब सिंह सैनी मंत्रिमंडल में इनको सार्वजनिक स्वास्थ्य इंजीनियरिंग और सार्वजनिक निर्माण (भवन और सड़कें) विभागा दिया गया है।

रणबीर गंगवा वर्ष 2000 में लम्बी राजनीति के सफर में शामिल हुए जब वह हिसार जिला परिषद के लिए चुने गए। 2005 में वे पुनः निर्वाचित हुए और इसके उपाध्यक्ष बने। चार साल बाद पूर्व मुख्यमंत्री ओम प्रकाश चौटाला ने इनको इंडियन नेशनल लोकदल (आईएनएलडी) के टिकट पर नलवा विधानसभा क्षेत्र से मैदान में उतारा। हालांकि, कांग्रेस उम्मीदवार और पूर्व मंत्री संपत सिंह हार गए। बाद में, गंगवा 2010 में आईएनएलडी के टिकट पर राज्यसभा के लिए चुने गए। 2014 में, पार्टी ने इनको फिर से नलवा विधानसभा सीट से मैदान में उतारा और इन्होंने संपत सिंह और पूर्व उम्पुष्पमंत्रत्री चंद्रमोहन को हराया। 2018 में इनेलो के विभाजन के बाद, गंगवा 2019 के चुनावों से पहले भाजपा में शामिल हो गए। ये नलवा से चुने गए और बाद में विधानसभा में डिप्टी स्पीकर बने। इस बार ये फिर से विधानसभा के लिए चुने गए। बखाला निर्वाचन क्षेत्र से राज्य विधायिका के सदस्य रणबीर सिंह गंगवा बखाला में बुनियादी ढांचे और स्वास्थ्य सेवा को बदलने के लिए समर्पित हैं और अपने नेतृत्व कौशल का उपयोग करते हुए को निर्वाचन क्षेत्र में एक सम्मानित व्यक्ति और ओजस्वी नेता के रूप में स्थापित कर रहे हैं। सार्वजनिक सेवाओं को बढ़ाने तथा किसानों, युवाओं और महिलाओं के कल्याण की वकालत करने के प्रति इनकी प्रतिबद्धता ने इनको समुदाय से सराहना और समर्थन दिलाया है। बखाला में रणबीर गंगवा के नेतृत्व को कृषि सुधारों, ग्रामीण विकास और सार्वजनिक सेवाओं में सुधार के प्रति इनके समर्पण से पहचाना जा सकता है। इनको काम ने ग्रामीण क्षेत्रों में जीवन स्तर में उल्लेखनीय सुधार किया है, जिसमें किसानों को सहायता देने पर विशेष ध्यान दिया गया है। रणबीर गंगवा का राजनीतिक जीवन वित्तीय मुद्दों के बारे में पारदर्शिता पर जोर देता है। इन्होंने 34 साल की राजनीतिक यात्रा में एक साफ-सुथरा रिकॉर्ड बनाए रखा है और उनके खिलाफ कोई आपराधिक मामला नहीं है। इनकी घोषित संपत्ति और दैनदरियायें राजनीतिक नेतृत्व में इनकी ईमानदारी को दर्शाती हैं। इनकी पारदर्शिता का स्तर मतदाताओं को यह विश्वास दिलाता है कि रणबीर गंगवा अपने वित्तीय लेन-देन का स्पष्ट विवरण देने के लिए समर्पित हैं, जो सार्वजनिक सेवा में एक आवश्यक गुण है।

सार-समाचार

मेडिकल कॉलेज में एडवांस इन पीडियाट्रिक सर्जरी विषय पर सीएमई आयोजित



दतिया। शासकीय चिकित्सा महाविद्यालय दतिया में अधिष्ठाता डॉ. दीपक एस मराठी के निर्देशन में सर्जरी विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ. केएन आर्या की अध्यक्षता में सीएमई का आयोजन किया गया जिसका विषय बाल चिकित्सा सर्जरी में नवीनतम अपडेट रखा गया। समारोह के मुख्य अतिथि झांसी के वरिष्ठ सर्जन डॉ. अरुण गुप्ता एवं विशेष अतिथि ग्वालियर के वरिष्ठ सर्जन डॉ. समीर गुप्ता उपस्थित रहे। दतिया से डॉ. मनीष अजमेरिया ने भी विषय पर अपना लेख प्रस्तुत किया। मेडिकल कॉलेज के अन्य विभागों से समस्त चिकित्सकों ने सीएमई में हिस्सा लिया। इस विषय पर अतिथि चिकित्सकों से विचार विमर्श कर बाल चिकित्सा सर्जरी में बेहतर करने के सुझाव साझा किए। समारोह में यूजी छात्र, पीजी छात्र, जूनियर एवं सीनियर रेसिडेंट सभी ने हिस्सा लिया एवं उपरिक्त विषय पर जानकारी पाकर सभी छात्र उत्साहित दिखाई दिए।

अक्षय श्रीवास्तव को कायस्थ बंधु समिति ने साहित्यिक सम्मान से किया सम्मानित



समय जगत, दतिया। समाज में साहित्यकारों की बहुत बड़ी भूमिका होती है। साहित्य लेखन से न केवल धन व यश मिलता है बल्कि समाज को सही दिशा भी मिलती है। ऐसे साहित्यकारों के मान सम्मान को लेकर कायस्थ बंधु पत्रिका समिति लगातार कार्य कर रही है। इसी उद्देश्य को लेकर युवा साहित्यकार अक्षय श्रीवास्तव को कायस्थ बंधु समिति ने साहित्यिक श्रेष्ठ लेखन करने के लिए साहित्य सम्मान से अलंकृत किया है। इस शुभ अवसर अक्षय श्रीवास्तव के माता पिता भी उपस्थित रहे। कायस्थ बंधु समिति के अध्यक्ष गिरीश श्रीवास्तव ने अक्षय को पीला गमछा पहनाकर प्रशस्त पत्र व चित्रगुप्त भगवान की तस्वीर भेंट कर सम्मानित किया। अक्षय श्रीवास्तव छात्र जीवन से ही साहित्यिक लेखन कर रहे हैं। उनको यह सम्मान साहित्यिक लेखन के साथ साथ शिक्षा के क्षेत्र में उत्कृष्ट श्रेष्ठ योगदान के लिए प्रदान किया गया।

पार्टी की विचारधारा को आगे बढ़ाना है कार्यकर्ता का दायित्व: पूर्व विधायक पिरोनिया



समय जगत, दतिया। नवनिर्वाचित भाजपा मंडल अध्यक्ष उनाव दिनेश शर्मा व प्रतिनिधि राजीव पटेल का उनाम में अंतिम स्वागत किया गया। स्वागत समारोह में पूर्व विधायक बीएस शिल्प बोर्ड के चैयरमैन घनश्याम पिरोनिया मुख्य रूप से उपस्थित रहे। स्वागत समारोह में भाजपा के बरिष्ठ कार्यकर्ताओं का सम्मान भी किया गया। इस अवसर पर श्री पिरोनिया ने कहा कि भाजपा कार्यकर्ता पद का आकांक्षी नहीं होता बल्कि दायित्व बोध से बंधा होता है। इसीलिए नवनिर्वाचित मंडल अध्यक्ष दिनेश शर्मा व प्रतिनिधि राजीव पटेल पर मनोयोग से पार्टी की विचारधारा को आगे बढ़ाने का कार्य करेंगे। हमें समाज के उत्थान के लिए जन सरोकार से जुड़े कार्यों में बढ़-चढ़ कर सहभागिता करनी है। इस अवसर पर सुनील पंडा, रामनिवास शर्मा जलज, नरेंद्र चतुर्वेदी, मोनु सक्सेना, भानु ठाकुर, अनिल भार्गव, जितू पंडा, जगन शर्मा, अनिल शर्मा, अनूप तिवारी, राहुल ठाकुर आदि मौजूद रहे।

कलेक्टर ने केन बेतवा लिंक परियोजना के प्रचार रथ को हरी झंडी दिखाकर किया रवाना



समय जगत, दतिया। केन बेतवा लिंक राष्ट्रीय परियोजना के संभावित लाभार्थि ग्रामों में परियोजना अंतर्गत सिंचाई, पेयजल एवं उद्योगों के लिए जल उपलब्धता तथा इससे लाभान्वित ग्रामों के आर्थिक तथा सामाजिक विकास का आधार बनने पर केन्द्रीय जन जागरण कार्यक्रम करने के निर्देश दिए गए हैं। ग्राम स्तर पर परियोजना के व्यापक प्रचार प्रसार हेतु कलश यात्रा, नुहड नाटक, सांस्कृतिक कार्यक्रम, भजन मंडली एवं चित्रकला निबंध तथा रंगोली प्रतियोगिताएं आदि कार्यक्रम आयोजित किए जाने के निर्देश दिए।

प्राकृतिक सौंदर्य के बीच इको रिट्रीट का शुभारंभ

कलेक्टर एवं टूरिज्म बोर्ड अपर प्रबंध संचालक ने टेंट सिटी का किया औपचारिक उद्घाटन



समय जगत, भोपाल। मध्य प्रदेश टूरिज्म बोर्ड द्वारा जिला प्रशासन एवं सनसेट डेजर्ट कैम्प के सहयोग से प्रसिद्ध पर्यटन स्थल चंदेरी में 'चंदेरी इको रिट्रीट एंड फेस्ट' की शुरुआत बुधवार से कर दी है। अशोकनगर कलेक्टर श्री सुभाष कुमार द्विवेदी एवं एएमडी सुश्री बिदिशा मुखर्जी ने इको रिट्रीट का शुभारंभ किया। इसके बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम की शुरुआत हुई। स्थानीय कलाकारों ने मालवा एवं बुंदेलखंड

लोक नृत्यों की प्रस्तुति दी। जिसके बाद मुसाफिर बैंड ने बॉलीवुड के गीतों पर सबको थिरकाया। टूरिज्म बोर्ड की अपर प्रबंध संचालक सुश्री बिदिशा मुखर्जी ने बताया कि, चंदेरी को अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर प्रमुख पर्यटन

गंतव्य बनाने के उद्देश्य से 'चंदेरी इको रिट्रीट' की शुरुआत 2023 में की गई थी, जिसका प्रतिपाद उत्साहजनक रहा। अब दूसरे संस्करण में नए अंदाज व नई गतिविधियों के साथ इसे और अधिक रोमांचित बनाया गया है।

प्राकृतिक नजारों और सांस्कृतिक गतिविधियों के बीच लगजरी टेंट सिटी का आनंद लेने के साथ ही स्थानीय शिल्पकला को प्रचारित किया जा रहा है। शुभारंभ कार्यक्रम में टूरिज्म बोर्ड के एडवाइजर श्री युवराज पडोले, सनसेट डेजर्ट कैम्प के श्री हितेश्वर सिंह एवं प्रणव राठौर भी मौजूद थे।

आकर्षक गतिविधियां होंगी मुख्य आकर्षण: इको रिट्रीट के अंतर्गत पर्यटन और सांस्कृतिक का अन्तु संगम देखने को मिलेगा। अपर प्रबंध संचालक सुश्री मुखर्जी ने बताया कि, कार्यक्रम के प्रमुख आकर्षणों में क्रैकर शो, फिल्म टूरिज्म वर्कशॉप और फैशन शो शामिल हैं, जो

मनोरंजन और रचनात्मकता को बढ़ावा देंगे। सायक्लोथॉन में प्रतिभागी चंदेरी की प्राकृतिक सुंदरता का अनुभव करेंगे। स्थानीय कलाकारों द्वारा सांस्कृतिक प्रस्तुतियां क्षेत्रीय कला और परंपराओं को दर्शाएंगी। स्कूली विद्यार्थियों के लिए आयोजित पेंटिंग स्पर्धा उनकी रचनात्मकता को निखारेगी। पर्यटक स्थानीय शिल्पकारों और चंदेरी बुनकरों के साथ चर्चा कर उनकी समृद्ध कला और कौशल को समझने का मौका पाएंगे, जो क्षेत्रीय पहचान को उजागर करेंगे। इसके साथ ही स्थानीय युवाओं के लिये स्वास्थ्य, शिक्षा व कौशल विकास हेतु जागरूकता कार्यशालाएं होंगी।

वाहन चेकिंग अभियान के दौरान 8 वाहनों से कुल 35000 शमन शुल्क वसूला

समय जगत, हरदा। कलेक्टर आदित्य सिंह के निर्देश पर बुधवार को हरदा जिले के विभिन्न मार्गों पर विशेष चेकिंग अभियान आयोजित कर वाहनों को चेक किया गया। जिला परिवहन अधिकारी राकेश अहावे ने बताया कि चेकिंग अभियान के दौरान बकाया कर, बिना पंजीयन, अस्पष्ट रूप से पंजीयन क्रमांक अंकित होने, बिना बीमा, बिना पीयूसी, बिना फिटनेस और बिना परमिट के संचालित यात्री बस, स्कूल बस, ऑटो रिक्शा एवं लॉडिंग वाहन, डम्पर वाहनों की चेकिंग की गई। चेकिंग के दौरान 19 वाहनों को चेक किया गया, जिसमें से कुल 8 वाहनों द्वारा मोटरवाहन अधिनियमों का उल्लंघन करना पाया जाने पर नियमानुसार चालानी कार्यवाही कर कुल 35000 रूपये शमन शुल्क वसूल किया गया तथा 1 डम्पर वाहन जप्त कर सुरक्षाथं कार्यालय में रखा

गया। इस दौरान वाहन चालकों को नियमों का पालन करते हुए वाहन संचालन की हदियात दी गई।

आईटीआई कॉलेज हरदा में लर्निंग लायसेंस शिविर आज लगेगा

समय जगत, हरदा। जिला परिवहन कार्यालय द्वारा मुख्यमंत्री जनकल्याण अभियान के तहत लर्निंग लायसेंस शिविरों का आयोजन किया जा रहा है। जिला परिवहन अधिकारी राकेश अहावे ने बताया कि मुख्यमंत्री जन कल्याण अभियान के तहत 19 दिसम्बर को शासकीय आईटीआई महाविद्यालय हरदा में लर्निंग लायसेंस बनाने के लिये शिविर आयोजित किया जा रहा है। शिविर में शासन की योजना अनुसार महिला आवेदकों के निःशुल्क व पुरुष आवेदकों के शासन द्वारा निर्धारित शुल्क जमा कर लर्निंग लायसेंस बनाये जायेंगे।

सिवनी मालवा को मिली करोड़ों की सौगात विभिन्न सड़कों के निर्माण को मिली स्वीकृति



समय जगत, सिवनी मालवा। विधानसभा क्षेत्र सिवनी मालवा के लिए 2024-25 के अनुपूरक बजट में सड़क निर्माण की कई परियोजनाओं को मंजूरी दी गई है। इन परियोजनाओं से क्षेत्र के ग्रामीणों को आवागमन की बेहतर सुविधा मिलेगी और विकास की प्रक्रिया को नया आयाम मिलेगा। क्षेत्रीय विधायक प्रेमशंकर वर्मा और मध्य प्रदेश सरकार की पहल से यह महत्वपूर्ण कार्य संभव हुआ है।

ये सड़कें हुई स्वीकृत : ग्राम बुडापुरम-हरदा रोड (गीता टॉकज से शिवपुर रोड तक बायपास और पुल निर्माण) 10.00 किलोमीटर लंबे इस बायपास के लिए 2575.00 लाख रुपये आवंटित हुए हैं। ग्राम चौतलाय से सोयत मार्ग 3.00 किलोमीटर लंबा यह मार्ग 405.00 लाख रुपये की लागत से बनेगा। चौतलाय से झिखरस मार्ग 3.00 किलोमीटर लंबे इस मार्ग का निर्माण भी 405.00 लाख रुपये में होगा।

विकास के लिए विधायक का आभार : इन परियोजनाओं के लिए क्षेत्र के लोगों ने विधायक प्रेमशंकर वर्मा और राज्य सरकार का आभार व्यक्त किया है। ग्राम पंचायत सोयत को दो मार्गों की मंजूरी मिलने पर स्थानीय ग्रामीणों ने विशेष रूप से विधायक को धन्यवाद देते हुए ग्रामीणों ने कहा कि इन सड़कों के निर्माण से न केवल आवागमन सुगम होगा बल्कि क्षेत्रीय व्यापार, कृषि और सामाजिक गतिविधियों को भी प्रोत्साहन मिलेगा। विधायक प्रेमशंकर वर्मा ने कहा हम क्षेत्र के हर गांव, कस्बे को सड़क संपर्क से जोड़ने के लिए प्रतिबद्ध हैं। विकास को यह प्रक्रिया अनवरत जारी रहेगी।

373.65 लाख रुपये की राशि स्वीकृत हुई है। ग्राम म्याऊगांव-बिसौनीकला से नाहरकोला खुर्द मार्ग 7.00 किलोमीटर लंबे इस मार्ग का निर्माण 945.00 लाख रुपये की लागत से किया जाएगा। नर्मदापुरम-हरदा रोड (गीता टॉकज से शिवपुर रोड तक बायपास और पुल निर्माण) 10.00 किलोमीटर लंबे इस बायपास के लिए 2575.00 लाख रुपये आवंटित हुए हैं। ग्राम चौतलाय से सोयत मार्ग 3.00 किलोमीटर लंबा यह मार्ग 405.00 लाख रुपये की लागत से बनेगा। चौतलाय से झिखरस मार्ग 3.00 किलोमीटर लंबे इस मार्ग का निर्माण भी 405.00 लाख रुपये में होगा।

विकास के लिए विधायक का आभार : इन परियोजनाओं के लिए क्षेत्र के लोगों ने विधायक प्रेमशंकर वर्मा और राज्य सरकार का आभार व्यक्त किया है। ग्राम पंचायत सोयत को दो मार्गों की मंजूरी मिलने पर स्थानीय ग्रामीणों ने विशेष रूप से विधायक को धन्यवाद देते हुए ग्रामीणों ने कहा कि इन सड़कों के निर्माण से न केवल आवागमन सुगम होगा बल्कि क्षेत्रीय व्यापार, कृषि और सामाजिक गतिविधियों को भी प्रोत्साहन मिलेगा। विधायक प्रेमशंकर वर्मा ने कहा हम क्षेत्र के हर गांव, कस्बे को सड़क संपर्क से जोड़ने के लिए प्रतिबद्ध हैं। विकास को यह प्रक्रिया अनवरत जारी रहेगी।

भारतीय जीवन बीमा निगम के अधिकृत प्रीमियम संग्रह व सहायता केन्द्र का एसडीएम ने किया शुभारंभ

समय जगत, सिवनी मालवा। भारतीय जीवन बीमा निगम ने आमजन की सेवाओं में वृद्धि करते हुए सिवनी मालवा में प्रीमियम संग्रह व अन्य सेवाओं के लिए सहायता केन्द्र प्रारंभ किया। जिसका एसडीएम सजज सिंह परिहार, एलआईसी वरिष्ठ शाखा प्रबंधक हरदा डी.आर.सावले, शाखा प्रबंधक सिवनी मालवा जे.डी.नागले ने फीता काटकर शुभारंभ किया। शुभारंभ अवसर पर एसडीएम श्रीमति परिहार ने एलआईसी पाइंट दल को बधाई देते हुए बीमा क्षेत्र में महिलाओं की सहभागिता को बढ़ाने के लिए बनाई गई एलआईसी बीमा सखी योजना की सराहना की। वहीं बीमा सखी में चयनित उमा शर्मा और अपेक्षा शर्मा को नियुक्ति पत्र प्रदान किए। सिवनी मालवा शाखा प्रबंधक श्री नागले ने एलआईसी बीमा सखी योजना के बारे में विस्तार से जानकारी प्रदान की साथ ही युवाओं को बीमा अभिकर्ता बनकर रोजगार से जुड़ने के अवसर के बारे में बताया। हरदा शाखा प्रबंधक डी.आर.सावले ने बीमा निगम से कई लोगों के जीवन में बदलाव आया है। इसके बारे में बताया।

नाम परिवर्तन सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मैं धर्मदेव कुमार पिता गेंदालाल वाघे निवासी- सी-68, गौरीधाम कालोनी खरमोना, जिला खरमोना (म.प्र.) पिनकोड 451001 ने अपना नाम परिवर्तन कर धर्मदेव वाघे पिता गेंदालाल वाघे कर लिया है। अतः आज से मैं अपने नये नाम धर्मदेव वाघे पिता गेंदालाल वाघे के नाम से जाना और पहचाना जाऊंगा।

जाहिर सूचना

विकेतागण - 1. जगन्नाथ पिता वृत्रोत्तलाल, 2. भागीश्वर पिता वृत्रोत्तलाल, 3. देवराज पिता भागीश्वर, 4. नायनीबाई पिता जगन्नाथ।

सर्व जाति धावद, सर्व निवासी नंदगांव, तहसील नरसिंहगढ़ जिला राजगढ़ म.प्र.

केतागण - 1. अथाबाई पति रामपाल, जाति यावद 2. सुनिताबाई पति दीपकसिंह जाति यावद 3. सीमाबाई पति भूरलाल जाति यावद, 4. रामपाल पिता उमारासिंह जाति यावद।

सर्व निवासी सदा शिवगंज, सारंगपुर, जिला राजगढ़ म.प्र.

1. यह कि विकेतागण के स्वामित्व एवं अधिपत्य के कृषि खाते ग्राम नंदगांव, तहसील नरसिंहगढ़, जिला राजगढ़, म.प्र. में स्थित है। सर्व नं. क्रमांक: 138, 143, 121, 145, 126 रकबा क्रमांक: 1.328, 2.276, 0.114, 0.607, 0.120 कुल रकबा 4.445 हेक्टर भूमि ग्राम नंदगांव, पटवारी हल्का नं. 55, की भूमि में पश्कार के तागण को विक्रय कर रहे हैं तथा मेरा पश्कार भी उक्त भूमि को खरीदने के लिए तैयार है। यदि उक्त सर्व की भूमि पर किसी व्यक्ति को कोई आपत्ति या किसी व्यक्ति के पास उक्त भूमि रहन रक्की हो या उक्त भूमि से संबंधित कोई भी दावा आति हो तो इस इशतार जारी होने के 15 दिवस के अंदर लिखित मेरे पश्कार को लिखित में सूचना दे या मेरे कार्यालय में लिखित में जानकारी दे यथासंभव अधिव पक्षत कोई दावा आपत्ति किसी भी स्वरूप में मान्य नहीं की जावेगी। सर्वसाधारण सूचित हो।

नोट- यह कि इस सूचना पत्र की एक प्रति मेरे कार्यालय में बतौर साक्ष्य रक्की है जो तत्काम आगे।

दिनांक - 18/12/2024
स्थान - नरसिंहगढ़

प्रेषक
केलाश नारायण यावद (एडवोकेट)
मो. 9753031565

न्यायालय तहसीलदार, तहसील कोलार, जिला भोपाल

प्रकरण क्रमांक 3442/अ-6/2024-25
उद्घोषणा पत्र

एतद द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है आवेदक श्री घनश्याम यादव आ.स्व. श्री गौरीशंकर यादव नि.वा.ई.नं. 18 निवासी स्टेशन रोड सेमरी द्वारा मो080भू070 संहिता 1959 की धारा 109, 110 के अंतर्गत आवेदन पत्र प्रस्तुत कर ग्राम बाबईशाकला प.ड.नं. स्थित भूमि खसरा नंबर 25/2/1/1, 25/2/1/2, 25/2/2/क, 25/2/2/ख, 25/2/3/क, 25/2/3/ख, 26/1, 26/2, 27/1/2, 27/1 विक्रय पत्र क्रमांक एमपी 059702024ए1417374 दिनांक 30.3.2024 का अंशभाग प्लाट क्रमांक ए-197 क्षेत्रफल 112.5 वर्गफिट भूमि का नामांतरण राजस्व अभिलेखों में आवेदक के नाम पर किये जाने का अनुरोध किया है।

2. उक्त संबंध में किसी व्यक्ति / संस्था को या इससे पूर्व इस न्यायालय में उपस्थित होकर पेश कर सकता है। समाविधि पत्र प्रस्तुत किसी भी आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा।

उक्त उद्घोषणा पत्र मेरे द्वारा न्यायालय की पदमुद्रा एवं मेरे हस्ताक्षर से आज दिनांक 18.12.2024 को जारी किया गया।

तहसीलदार
तहसील कोलार भोपाल

न्यायालय नायब तहसीलदार वेतगढ़ चौवली तहसीलदार कोलार भोपाल म.प्र.

प्रकरण क्र. आरएस/444/0760/18076/24
इशतार

आवेदक ब्रजेश राय पिता प्रकाश राय द्वारा ग्राम बंजारी स्थित खसरा नंबर 11/1 के अंशभाग प्लाट क्र. 44 सी सर्वहम समिति भोपाल रकबा 300 वर्गफिट अर्थात् 27.88 हे. का विक्रयपत्र/ फौती/ नामांतरण/ दानपत्र/ वसीयतनामा/ हक त्याग पत्र के आधार पर नामांतरण हेतु आवेदन प्रस्तुत किया गया है।

अतएव आवेदक के उपरोक्त आवेदन के संबंध में किसी व्यक्ति/संस्था को आपत्ति हो तो इस इशतार के जारी होने के दिनांक 20.12.2024 के भीतर इस न्यायालय में स्वयं अथवा अपने अभिभाषक के माध्यम से आपत्ति प्रस्तुत कर सकता है। समाविधि पत्र आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा।

आज दिनांक 6.12.2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से जारी किया गया।

नायब तहसीलदार
तहसील कोलार भोपाल म.प्र.

म.प्र. गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मण्डल

:: आम सूचना ::

अधोशा नगर हार्डवेयर बोर्ड कालोनी भोपाल भूखण्ड / भवन क्रमांक एत.आई.जी. 132 एम-सेक्टर मण्डल द्वारा श्री तिलक बहादुर आत्मज श्री शेर बहादुर के नाम पर आवंटित किया गया है। जिसका विक्रय विलेख दिनांक 29/10/2001 को पंजीयन कार्यालय से पंजीकृत है। श्री तिलक बहादुर आत्मज श्री शेर बहादुर की दिनांक 05/08/2006 को मृत्यु होने के उपरान्त उनकी पत्नी श्रीमती मीना कला पत्नी स्व. श्री तिलक बहादुर के द्वारा उक्त संपत्ति अपने एकल नाम पर नामांतरण करने हेतु आवेदन पत्र, शायध, मूल आवटी के अन्य वारिसों का अनापति शायध-पत्र, परिचय पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र एवं मण्डल प्राप्प में आवेदन पत्र प्रस्तुत किए गए हैं। हे। प्रस्तुत दस्तावेजों के आधार पर उक्त संपत्ति श्रीमती मीना कला पत्नी स्व. श्री तिलक बहादुर के एकल नाम से नामांतरण हेतु प्रकरण इस कार्यालय में विचारणीय है।

यदि किसी व्यक्ति / उतराधिकारी / या किसी संस्था को इस संबंध में कोई आपत्ति हो तो 15 कोड दिवस के अन्दर लिखित रूप से सतत के साथ इस कार्यालय को प्रस्तुत करें, समाविधि के पश्चात् भी आपत्ति स्वीकार नहीं की जावेगी एवं मण्डल नियमानुसार कार्यवाही करने हेतु स्वतंत्र रहेगा।

संपदा अधिकारी
म.प्र. गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मण्डल प्रक्षेत्र-2, भोपाल

म.प्र. गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मण्डल

:: आम सूचना ::

सततपुर हार्डवेयर बोर्ड कालोनी मण्डीदीप जिला रायसेन में भूखण्ड / भवन क्रमांक ईडब्ल्यू.एन. 332 बी-सेक्टर मण्डल द्वारा श्रीमती रीतानी सोनी पत्नी श्री राकेश सोनी के नाम हस्तांतरण आदेश क्र. 4023 दिनांक 31/05/2023 को हस्तांतरित किया गया है जिसका विक्रय विलेख दिनांक 13/03/2023 को उप पंजीयक कार्यालय अहिंदुलगांज जिला रायसेन से पंजीकृत है। अतः विक्रेता द्वारा आवेदन पत्र, परिचय पत्र, शायध-पत्र संपत्ति का मूल्यांकन एवं मण्डल प्राप्प पर आवेदन प्रस्तुत करने हेतु उक्त संपत्ति श्रीमती पूजा सेन पत्नी श्री रामविशाल सेन के नाम हस्तांतरित करने हेतु दस्तावेज प्रस्तुत किये गये हैं। एव उप पंजीयक कार्यालय अहिंदुलगांज जिला रायसेन द्वारा उक्त संपत्ति का विक्रय विलेख दिनांक 04/10/2023 को केना के पक्ष में दस्तावेज पंजीकृत किया गया है। प्रस्तुत दस्तावेजों के आधार पर उक्त संपत्ति मूल्य प्रमाण पत्र की छाया प्रति व अन्य सुसंगत दस्तावेज प्रस्तुत की गई है।

उक्त संपत्ति के संबंध में यदि किसी व्यक्ति / उतराधिकारी / या किसी संस्था को इस संबंध में कोई आपत्ति हो तो 15 दिवस के अन्दर लिखित रूप से मध्य सतत के साथ इस कार्यालय को प्रस्तुत करें, समाविधि के पश्चात् भी आपत्ति स्वीकार नहीं की जावेगी एवं मण्डल नियमानुसार कार्यवाही करने हेतु स्वतंत्र रहेगा।

संपदा अधिकारी
म.प्र. गृह निर्माण एवं अधोसंरचना विकास मण्डल प्रक्षेत्र-2, भोपाल

कार्यालय तहसीलदार नजूल वृत्त गोविन्दपुर भोपाल (पुराना अर.टी.ओ कार्यालय भोपाल)

प्रकरण क्रमांक 4761/अ-6/24-25
आम सूचना

आवेदिका श्रीमती रीतानी पत्नी स्व. श्री अखलाक अहमद सिद्दीकी निवासी प्लाट क्रमांक 03. बरखेड़ी खुर्द सुखन नगर भोपाल द्वारा मो00 भू-राजस्व संहिता 1950 की धारा 109, 110 के तहत आवेदन पत्र प्रस्तुत कर आवेदिका के पति स्व. श्री अखलाक अहमद सिद्दीकी आओ श्री मोहम्मद इब्राहिम सिद्दीकी की मृत्यु दिनांक 22.03.2021 को हो जाने के उपरान्त उनके स्वत्व स्वामित्व व अधिपत्य का एक फिता प्लाट क्रमांक 04. भूमि खसरा क्रमांक 159 नं से रकबा 738 वर्गफिट अर्थात् 0.858 वर्गमीटर ग्राम मालीखेड़ी तहसील हुरुर जिला भोपाल का फौती नामांतरण रायसेन अभिलेखों में आवेदक के नाम स्वीकृत किये जाने का अनुरोध किया गया है। आवेदक द्वारा आवेदन पत्र के साथ रजिस्टर्ड विक्रय पत्र की छाया प्रति मृत्यु प्रमाण पत्र की छाया प्रति व अन्य सुसंगत दस्तावेज प्रस्तुत की गई है।

अतएव एतद द्वारा सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि यदि इस संबंध में किसी को कोई आपत्ति हो तो 15 दिवस के अन्दर लिखित रूप से मध्य सतत के साथ इस कार्यालय में लिखित में सूचना दे या मेरे कार्यालय में लिखित में जानकारी दे यथासंभव अधिव पक्षत कोई दावा आपत्ति किसी भी स्वरूप में मान्य नहीं की जावेगी। सर्वसाधारण सूचित हो।

नोट- यह कि इस सूचना पत्र की एक प्रति मेरे कार्यालय में बतौर साक्ष्य रक्की है जो तत्काम आगे।

दिनांक - 18/12/2024
स्थान - नरसिंहगढ़

प्रेषक
केलाश नारायण यावद (एडवोकेट)
मो. 9753031565

कार्यालय नगर परिषद माखननगर, जिला नर्मदापुरम म.प्र.

E-mail Id -- cmobabal@mpurban.gov.in

क्र./ 970 / लोनिवि/नप/2024 माखन नगर, दिनांक 16/12/2024

निविदा आमंत्रण

निम्न कार्य हेतु निकाय द्वारा वेबसाइट WWW.mplendar.gov.in पर निविदा आमंत्रित की गई है। निविदा प्रपत्र वेबसाइट पर 17/12/2024 से 16/01/2025 तक डाउनलोड की जा सकती है। विस्तृत, निविदा सूचना आमंत्रण एवं अन्य जानकारी उक्त वेबसाइट पर देखी जा सकती है। निविदा संशोधित होने की स्थिति में वेबसाइट पर ही प्रकाशित की जावेगी। सामाचार पत्र में नहीं।

टेन्डर क्र.	कार्य का विवरण	कार्य की अनुमानित राशि	अमानत राशि	ऑनलाईन निविदा प्रपत्र का मूल्य	समय अवधि
2024_UAD-388747_1	स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) 2.0 अंतर्गत 03 टोपीडी ड्राय एवं 05 टोपीडी वेस्टरेट निर्माण कार्य	45,58,246	34,187/-	5,000/-	12 माह

श्रीमती रीना आकाश तिवारी
अध्यक्ष
नगर परिषद माखन नगर

जी0एस0राजपुत
मुख्य नगर पालिका अधिकारी
नगर परिषद माखन नगर

G-20433/24

कार्यालय थाना प्रभारी थाना पिपलानी भोपाल

क्रमांक-था.पु/पिपलानी/भो.डी/49/24 दिनांक-4/12/24

सूचना

उपरोक्त विषयार्थ लेख है कि दिनांक 24/07/24 को डा. पुनित किरान ने जरिये टेलिफोन सूचना दिया कि पैसेट मोनोहर देशमुख उम्र 58 निवासी अपना घर आश्रम सी सेक्टर इन्द्रपुरी पिपलानी भोपाल को श्यामसुंदर मो. नं. 9105279902 इलाज हेतु लेकर था बताया कि पैसेट काफी समय से बीमार चल रहा था बिमारी के चलते इलाज हेतु अस्पताल लेकर आये थे जहां पर डॉ. द्वारा चेक करने पर आज दिनांक 24/07/24 को सुबह करीबन 09.20 पर एंशेंट मृत पाया गया जिसका पीएमएलसी नं. 1634/24 है कि सूचना दर्ज कि जाकर मर्म सदा कायम कर जांच में लिया गया। यदि मुक्त के संबंध में कोई जानकारी मिलती है तो थाना प्रभारी पिपलानी भोपाल के संपर्क नम्बर 7049104100 एवं जांच अधिकारी का संपर्क नम्बर 7049104864, 8839792802 पर तत्काल संपर्क करें।

थाना प्रभारी
थाना पिपलानी भोपाल

G-20420/24

कार्यालय वनमण्डल नाशिककारी वनमण्डल राजगढ़

क्र./लेखा 3606 राजगढ़, दिनांक 16.12.24

सामान्य वन मण्डल राजगढ़ के अंतर्गत विभिन्न निर्माण कार्य हेतु सामग्री वित्तीय वर्ष 2024-25 में वनमण्डल राजगढ़ की परिशिष्ट राजगढ़, व्यावहार एवं नरसिंहगढ़ में विभागीय कार्य हेतु सामग्री प्रदाय यावद ई-निविदा प्रक्रिया अनुसार ऑनलाईन निविदाएं आमंत्रित की जाती है।

- संमित निविदा संबंधित अन्य विस्तृत विवरण वेबसाइट पोर्टल <http://www.mptenders.gov.in> पर देखे जा सकते हैं।
- निविदा प्रपत्र का मूल्य एवं पोर्टल फीस की राशि केडिट कार्ड/डेबिट कार्ड/कैश कार्ड / या इन्टरनेट बैंकिंग सिस्टम के माध्यम से उल्लेखित वेबसाइट पर भुगतान कर निविदा प्रपत्र दिनांक 17.12.2024 को दोपहर 12:00 बजे से दिनांक 31.12.2024 को शाम 06:00 बजे तक ऑनलाईन रहेगी अन्य तथे वेबसाइट पर देखी जा सकती है।

ऑनलाईन निविदा प्रारंभ दिनांक एवं समय	ऑनलाईन निविदा करने का अंतिम दिनांक एवं समय	ऑनलाईन निविदा खोलने का दिनांक एवं समय
17.12.2024 को 12:00 बजे से	31.12.2024 को शाम 06:00 बजे तक	02.01.2025 को प्रातः 10:00 बजे से / वनमण्डल कार्यालय राजगढ़

- निविदा से संबंधित कोई भी संशोधन समाचार पत्रों में प्रकाशित न करते हुए केवल उल्लेखित वेबसाइट पर ही सूचित किया जावेगा।
- अन्य संबंधित जानकारी अधोहस्ताक्षरकर्ता के कार्यालय के लेखा शाखा से किसी भी कार्य दिवस पर कार्यालय समय में प्राप्त की जा सकती है।

वनमण्डल अधिकारी
सामान्य वनमण्डल राजगढ़

G-20420/24

प्रधानमंत्री से सीखा जा सकता है कठिनाइयों में सर्वोत्तम प्रदर्शन करना : मुख्यमंत्री

खेल प्रतिभाओं के सम्मान और प्रोत्साहन समारोह में खिलाड़ियों को दिये 25.389 करोड़ रूपए

समय जगत, भोपाल। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन सर्वोत्तम तरीके से खिलाड़ी ही करते हैं। प्रतिभा का प्रदर्शन खिलाड़ी विभिन्न क्षेत्रों में करते हैं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से कठिनाइयों में भी सर्वोत्तम प्रदर्शन करने की कला सीखी जा सकती है। उन्होंने वर्तमान में खिलाड़ियों के प्रदर्शन पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व और मार्गदर्शन में हमारे खिलाड़ी बेहतर प्रदर्शन कर रहे हैं। अब तो हमारे खिलाड़ी निशाना भी सीधे पदक पर ही लगाते हैं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव टीटी नगर स्टेडियम में खेल

प्रतिभाओं का सम्मान और प्रोत्साहन समारोह को संबोधित कर रहे थे। समारोह में 1 हजार 786 खिलाड़ियों को 25.389 करोड़ रूपए की प्रोत्साहन राशि प्रदान की गयी। खिलाड़ियों को किट भी वितरित किये गये। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि प्रदेश सरकार खेल एवं खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने के लिये हर कदम पर उनके साथ खड़ी है। नयी शिक्षा नीति में खेलों को भी पाठ्यक्रम में शामिल किया गया है। स्पोर्ट्स टीचर की पदोन्नतियों के रास्ते खोले गये हैं। उच्च शिक्षा में स्पोर्ट्स टीचर सहायक प्राध्यापक एवं उसके बाद की भी पदोन्नतियां पा सकते हैं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि खिलाड़ियों को प्रोत्साहन राशि सीधे उनके खातों में प्रदान की जा रही है, जिससे कि वे उनके प्रतिक्षण में सहायक सिद्ध हो सकें। इससे खिलाड़ी और बेहतर प्रदर्शन कर प्रदेश और देश का नाम रोशन कर सकेंगे। उन्होंने अपेक्षा की कि अपनी प्रतिभा के दम



पर और बेहतर प्रदर्शन के लिये संकल्पित होकर खिलाड़ी निरन्तर प्रयत्नशील रहेंगे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि हमारे देश के खिलाड़ियों में प्रतिभा की कमी नहीं रही है। जब खिलाड़ियों के पास संसाधनों की कमी होती थी, तब भी मेजर ध्यानचंद जैसे प्रतिभावान खिलाड़ियों ने नंगे पैर खेलकर भी देश को स्वर्ण पदक दिलाये हैं। आज जब हमारा देश प्रधानमंत्री श्री मोदी के नेतृत्व में

प्रभावशाली देश बनकर उभर रहा है। तब हमारे खिलाड़ियों की प्रतिभा और निखरकर सामने आ रही है और हम विभिन्न खेलों में नये कीर्तिमान रचते हुए पदक प्राप्त कर रहे हैं। इसमें हमारा देशी खेल कुश्ती भी शामिल है, जिसमें हमने लगातार 4 स्वर्ण पदक प्राप्त किये हैं। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन करते हुए दर्शक दीर्घा में बैठे खिलाड़ियों के साथ स्वयं सेल्फी ली। मुख्यमंत्री डॉ. यादव के साथ व्हील चेयर क्रिकेटर श्री शैलेन्द्र यादव ने भी सेल्फी ली। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने खिलाड़ियों के साथ अन्य फोटोग्राफ भी क्लिक करवाए। साथ ही खेल एवं युवा कल्याण मंत्री विश्वास सांगर ने भी समूह छायाचित्र क्लिक करवाए। कार्यक्रम में राज्य स्तरीय प्रतियोगिताओं में स्वर्ण पदक विजेताओं को सम्मानित किया गया। इनमें वेतलिफ्टिंग में हिमांशु कुशवाहा, मलखंब में युवराज राव धाडो, हैण्डबाल में ध्रुव दुबे, सॉफ्टबाल में तिलक लोट, जूडो में

उज्ज्वल कुमार प्रसाद, तैक्वो में अन्वी खण्डूरी, हैण्डबाल में श्रुति पाल, ताईकांडो में राही पाटक जूडो में श्रेया यादव और पेंचक सिलाट में ख्याति पाण्डेय को सम्मानित किया गया। मुख्यमंत्री डॉ. यादव को खेल मंत्री श्री सांगर ने स्मृति चिह्न के रूप में हॉकी भेंट की। उल्लेखनीय है कि पेरिस ओलिंपिक-2024 की पदक विजेता हॉकी टीम के खिलाड़ियों ने हॉकी पर अपने हस्ताक्षर अंकित किये हैं। खेल मंत्री श्री विश्वास कैलाश सांगर ने कहा कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव स्वयं खिलाड़ी रहे हैं, इसलिए वे खिलाड़ियों की आवश्यकताओं को समझते हैं। उनके नेतृत्व में खेल और खिलाड़ियों के प्रोत्साहन के लिये निरन्तर समर्थन प्रयास किये जा रहे हैं। मंत्री श्री सांगर ने कहा कि मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में एक शासकीय खेल परिसर स्थापित करने के प्रस्ताव पर अपनी सहमति प्रदान कर दी है।

सार-समाचार

जाम लगा रहे बाइक सवारों से वसूला अर्थदंड



कोलारस। जगतपुर न्यायालय के सामने बुधवार को बीच सड़क किनारे गाड़ी खड़ी कर जाने वाली के विरुद्ध कोलारस पुलिस ने दोपहर के समय चालानी कार्रवाई की गई। बता दें कि प्रतिदिन यहां पर जाम की स्थिति बनी रहती है जिसमें आए दिन एंबुलेंस स्कूल वाहन आने जाने वाले राहगीर जाम में फंस जाते थे जिससे पूरा यातायात प्रभावित हो जाता था जाम से मुक्ति दिलाने के लिए कोलारस पुलिस और नगर परिषद की संयुक्त टीम ने अतिरिक्त के विरुद्ध अभियान चलाकर बीच सड़क पर खड़ी हुई बाइकों को जगतपुर एप्रोच रोड और ऐबी रोड से नगर परिषद के कर्मचारियों ने ट्रैक्टर ट्रॉली में रखवा कर थाने पहुंचाया जहां से चालकों पर चालानी कार्रवाई की गई बाइकों का चालान कर जुर्माना वसूला जाया जगतपुर क्षेत्र में सरकारी ऑफिस अधिक होने के कारण ग्रामीण जन अपने कार्य के लिए कोलारस आते हैं लेकिन वह अपनी गाड़ी सही पार्किंग ना करते हुए बीच सड़क पर अपनी बाइक खड़ी कर जाते हैं जिससे जाम की स्थिति उत्पन्न हो जाती है गंभीर मरीज को ला रही एंबुलेंस भी जाम में फंस जाती है। थाना प्रभारी अजय जाट ने बताया कि यह मुद्दा अभी लगातार जारी रहेगी जिससे कि कोलारस के नागरिकों को जाम से शीघ्र ही राहत मिल सके।

दो बाईकों की आमने-सामने की भिड़त में दो घायल, एक की हालत गंभीर

श्योपुर, ब्यूरो। श्योपुर बीते मंगलवार की रात दो बाईकों की आमने-सामने से भिड़त हो गई। भिड़त में दोनों बाइक सवार घायल हो गए। एक को 108 एंबुलेंस के स्टॉप में गंभीर हालत में कराहल के अस्पताल में भर्ती कराया है। एक अज्ञात बाइक सवार बाइक लेकर मोके से फरार हो गया है। मामला कराहल-भैसरवन रोड का है। जहां रात के समय बाइक से कराहल से भैसरवन गांव जा रहे 35 वर्षीय कल्ल बाल्मिकी पुत्र पाप्पू, निवासी भैसरवन की बाइक को सामने से आ रही अज्ञात बाइक टकरा मार दी। हादसे में कल्ल बाल्मिकी को सिर, पेट और पैर में गंभीर चोट आई जबकि, सोनू नाम का युवक मामूली रूप से चोटिल हो गया, घटना की सूचना मिलते ही कराहल 108 एंबुलेंस के घायल रहल पाल ने घटना स्थल पर पहुंचकर कल्ल बाल्मिकी को कराहल हॉस्पिटल में भर्ती कराया जिसका उपचार जारी है।

नलखेड़ा थाने के प्रभारी उप निरीक्षक 5000 की रिश्तव लेते हुए ट्रैप



समय जगत, आगर मालवा। जिले के थाना नलखेड़ा के कार्यरत उप निरीक्षक नानुराम बघेल को उज्जैन लोकायुक्त पुलिस द्वारा राशि 5000/- की रिश्तव लेते हुए ट्रैप किया गया है। आवेदक प्रेमचंद पिता रघुनाथ पता वार्ड नंबर 10 नलखेड़ा जिला आगर मालवा ने बताया कि मेरी 16 वर्ष 5 माह की नाबालिग पुत्री मेधा 16/11/24 को घर से चली गई थी। थाने पर शिकायत की तो स्टाफ के साथ मुंबई से 27/11/24 को लड़की को लेकर आए। लड़की मुझे सुपुर्द कर दी पर पुलिस ने आरोपी अरण मालवीय को गिरफ्तार नहीं किया। मुंबई का गाड़ी का खर्चा 19000/- और रास्ते का खर्चा अलग हुआ और बघेल जी अभी 10000/- रूपए और मांग रहे हैं। इस शिकायत का सत्यापन प्रभारी लोकायुक्त उज्जैन के एस पी राजेश पाठक द्वारा डीएसपी सुनील तालान से कराया तो शिकायत सही पाई गई। इस पर से दिनांक 18/12/24 को ट्रैप दल का गठन किया गया। नलखेड़ा थाने के परिसर में जैसे ही कार्यवाहक उपनिरीक्षक ने रिश्तव की राशि की पहली किश्त 5000/- रूपये आवेदक से प्राप्त की। थाने के आसपास तेनात ट्रैप दल ने उसको रंगे हाथ पकड़ लिया। ट्रैप दल सदस्य- डीएसपी सुनील तालान, प्रधान आरक्षक हितेश लालावत, आरक्षक इस्मारे खान, नीरज राठौर, श्याम शर्मा शामिल हैं।

सेक्टरवार अधिकारियों की लगाई इयूटी

समय जगत, आगर मालवा। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव 20 दिसंबर को आगर मालवा जिले के सुसनेर में सोलार कायबंदी का लोकार्पण करेंगे। मुख्यमंत्रीजी की प्रस्तावित कार्यक्रम अन्तर्गत सभा स्थल पर आवेदन प्राप्त करने एवं वीडियो, मीडिया, जनसाधारण आदि को संबोधित सेक्टर तक पहुंचाने व सेक्टर बैठक व्यवस्था हेतु आगर कलेक्टर आरपी वर्मा ने अधिकारियों की इयूटी लगाई है। जारी आदेशानुसार सेक्टर क्रमांक-1 में परियोजना अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग इरफान अंसारी, सेक्टर क्रमांक-2 में कृषि विस्तार अधिकारी सुसनेर दीपक कोल्लार, सेक्टर क्रमांक-3 में परियोजना अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग मनीषा चौबे, सेक्टर क्रमांक-4 में परियोजना अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग शिवकन्या डोडवा, सेक्टर क्रमांक-5 में कृषि विस्तार अधिकारी अंकित मालवीय, सेक्टर क्रमांक-6 में राजस्व निरीक्षक मनीष तिवारी, सेक्टर क्रमांक-7 में विकास खांड शिक्षा अधिकारी सुसनेर मुकेश तिवारी एवं सेक्टर क्रमांक-8 कृषि विस्तार अधिकारी आगर सतीश परमार की इयूटी लगाई है।

शक्ति प्रदर्शन करने जा रहे कांग्रेसियों को पुलिस ने किया हाउस अरेस्ट

चरखारी/महोबा। विधानसभा का घेराव करने की योजना बनाकर कांग्रेस कार्यकर्ता शक्ति प्रदर्शन करने के लिए जा रहे थे, तभी चरखारी पुलिस ने चौकी प्रभारी सनय कुमार के नेतृत्व में सभी कांग्रेसियों को हाउस अरेस्ट कर लिया है। पूर्व जिला कार्यवाहक जिला अध्यक्ष पीसीसी सदस्य खेमचंद अहिरवार व पूर्व नगर अध्यक्ष एडवोकेट शहनाह अली सिद्दीकी ने बताया कि यह प्रदर्शन राज्य सरकार की नीतियों और मुद्दों के खिलाफ किया जा रहा है। उत्तर प्रदेश कांग्रेस समिती बरेली, महंगाई, हिन्दू-मुस्लिम की राजनीति, बिजली, स्वास्थ्य व्यवस्था, शिक्षा, संभल सहित तमाम मुद्दों पर योगी सरकार को घेरनेगी हाउस अरेस्ट में निवर्तमान नगर अध्यक्ष चरखारी एडवोकेट शहनाह अली सिद्दीकी, पूर्व जिला सचिव एडवोकेट राहुल मिश्रा, पूर्व कार्यवाहक जिला अध्यक्ष खेमचंद अहिरवार, पूर्व किसान कांग्रेस जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश उर्फराज विश्वकर्मा, पूर्व जिला सचिव मोहम्मद शफिक एडवोकेट, प्रमोद कुमार सोनी, राकेश राजपूत, पुष्पेन्द्र राजपूत, जामीरदार, अंशु मिश्रा, पंकज रैकवार, अनुभव गुप्ता रहे।

महिला द्वारा छेड़खानी के लगाए गए आरोपों को लेकर एकजुट हुआ यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन

निष्पक्ष जांच के लिए प्रदर्शन और ज्ञापन की बनी रूपरेखा, आरोपों को बताया बेबुनियाद

समय जगत, महोबा। प्रांतीय खण्ड लोक निर्माण के अधिशाषी अभियंता पर एक महिला द्वारा लगाए गए गंभीर आरोपों को लेकर यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन में आक्रोश व्याप्त है। आरोपों को निराधार और असत्य बताया हुए आक्रोशित यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने सिंचाई विभाग के विरमा भवन में बैठक कर लोक निर्माण विभाग के अधिशाषी अभियंता पर लगाए गए आरोपों की निंदा करते हुए मामले को गहनता से जांच कर घटना के पीछे शामिल पड़्यंत्रकारियों पर कार्यवाही की मांग की है। इंजीनियर्स एसोसिएशन के पदाधिकारियों ने अपने-अपने उच्च अधिकारियों को मामले से अवगत कराते हुए बताया कि जिस तरह से एक अधिकारी पर आरोप लगाए गए हैं। उस तरह से उनका काम करना बहुत मुश्किल हो जाएगा क्योंकि अधिकारी निष्पक्ष रूप से सरकारी की मांग के अनुरूप काम कर रहे हैं लेकिन कुछ लोग उनपर अनैतिक दबाव बनाकर अपनी किसी मनसा को सिद्ध करना चाहते हैं, जिसे यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन कभी बर्दास्त नहीं करेगा। बैठक में आरईएस, जल निगम, सिंचाई विभाग, माइजर एरिक्शन और पीडब्ल्यूडी के सभी इंजीनियर और पदाधिकारी मौजूद रहे।



यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन की मासिक बैठक विरमा भवन सभागार में आयोजित हुई है। जिसमें विभागों के इंजीनियरों की समस्याओं के साथ-साथ महोबा के प्रांतीय खंड लोक निर्माण विभाग के अधिशाषी अभियंता विकास जोहरी के ऊपर एक महिला द्वारा लगाए गए आरोपों को लेकर भी चर्चा की गई। बैठक की अध्यक्षता करते हुए संगठन के अध्यक्ष और सिंचाई विभाग के अधिशाषी अभियंता विनय कुमार ने कहा कि शासन की मंशा के अनुरूप इंजीनियर अपने-अपने विभागों पर काम कर रहे हैं ताकि विकास कार्यों को गति मिल सकें मगर अब सरकारी कार्यालयों में काम करना मुश्किल हो रहा है। आज जो बैठक आयोजित हुई है उसमें पीडब्ल्यूडी के एक्सईएन विकास जोहरी पर जो बेबुनियाद आरोप लगाए गए हैं उसकी निंदा की गई, जिसको लेकर उच्चाधिकारियों से निष्पक्ष जांच के लिए ज्ञापन दिया जाएगा साथ ही विभागीय अधिकारियों और संगठन को भी इस बाबत अवगत कराकर आगे की रणनीति बनाई जायेगी। क्योंकि इस तरह काम करना मुश्किल हो जाएगा। गुणवत्तापूर्ण काम करने में बाधा उत्पन्न करने के लिए ही झूठे आरोपों

से अनैतिक दबाव बनाने का प्रयास किया जा रहा है जिसका विरोध किया जाएगा। वहीं बैठक में ग्रामीण अंचल के अधिशाषी अभियंता अनिल कुमार ने कहा कि पीडब्ल्यूडी के अधिशाषी अभियंता विकास जोहरी पर लगे आरोपों की निष्पक्ष जांच बहुत जरूरी है ताकि इसकी सत्यता सबके सामने आ सके। इसमें साजिश अंधकारियों को फंसाया जा रहा है जिसके पीछे किसका हाथ है उस पहलू से भी जांच हो ये मांग यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन करेगा। बैठक में मौजूद लोक निर्माण विभाग के सहायक अभियंता पंकज यादव ने कहा कि एसोसिएशन की बैठक में एक्सईएन पर लगे बेबुनियाद आरोप पर ज्ञापन देने की रूपरेखा बनाई गई जिसमें उच्चस्तरीय जांच की मांग की गई है। क्योंकि आवास कैम्प में कोई भी बाहरी व्यक्ति का प्रवेश आम तौर पर नहीं होता है। मेरा आवास खुद एक्सईएन आवास के दूसरे फ्लोर पर है यदि ऐसी घटना होती तो जानकारी जरूर होगी इसलिए इस मामले में निष्पक्ष जांच कर दोषियों पर कार्यवाही की जाए। लोक निर्माण विभाग के सहायक अभियंता रघुवीर ने बैठक के दौरान कहा कि पिछले दिनों अखबारों में पीडब्ल्यूडी के एक्सईएन पर महिला से छेड़खानी के आरोप से संबंधित खबर सामने आने के बाद इसकी जानकारी हुई जिसमें पांच दिवसों का घटना दिखाई गई मगर दस दिन बाद ये चर्चा में आया है।

सबके सामने आ सके। इसमें साजिश अंधकारियों को फंसाया जा रहा है जिसके पीछे किसका हाथ है उस पहलू से भी जांच हो ये मांग यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन करेगा। बैठक में मौजूद लोक निर्माण विभाग के सहायक अभियंता पंकज यादव ने कहा कि एसोसिएशन की बैठक में एक्सईएन पर लगे बेबुनियाद आरोप पर ज्ञापन देने की रूपरेखा बनाई गई जिसमें उच्चस्तरीय जांच की मांग की गई है। क्योंकि आवास कैम्प में कोई भी बाहरी व्यक्ति का प्रवेश आम तौर पर नहीं होता है। मेरा आवास खुद एक्सईएन आवास के दूसरे फ्लोर पर है यदि ऐसी घटना होती तो जानकारी जरूर होगी इसलिए इस मामले में निष्पक्ष जांच कर दोषियों पर कार्यवाही की जाए। लोक निर्माण विभाग के सहायक अभियंता रघुवीर ने बैठक के दौरान कहा कि पिछले दिनों अखबारों में पीडब्ल्यूडी के एक्सईएन पर महिला से छेड़खानी के आरोप से संबंधित खबर सामने आने के बाद इसकी जानकारी हुई जिसमें पांच दिवसों का घटना दिखाई गई मगर दस दिन बाद ये चर्चा में आया है।

सबके सामने आ सके। इसमें साजिश अंधकारियों को फंसाया जा रहा है जिसके पीछे किसका हाथ है उस पहलू से भी जांच हो ये मांग यूपी इंजीनियर्स एसोसिएशन करेगा। बैठक में मौजूद लोक निर्माण विभाग के सहायक अभियंता पंकज यादव ने कहा कि एसोसिएशन की बैठक में एक्सईएन पर लगे बेबुनियाद आरोप पर ज्ञापन देने की रूपरेखा बनाई गई जिसमें उच्चस्तरीय जांच की मांग की गई है। क्योंकि आवास कैम्प में कोई भी बाहरी व्यक्ति का प्रवेश आम तौर पर नहीं होता है। मेरा आवास खुद एक्सईएन आवास के दूसरे फ्लोर पर है यदि ऐसी घटना होती तो जानकारी जरूर होगी इसलिए इस मामले में निष्पक्ष जांच कर दोषियों पर कार्यवाही की जाए। लोक निर्माण विभाग के सहायक अभियंता रघुवीर ने बैठक के दौरान कहा कि पिछले दिनों अखबारों में पीडब्ल्यूडी के एक्सईएन पर महिला से छेड़खानी के आरोप से संबंधित खबर सामने आने के बाद इसकी जानकारी हुई जिसमें पांच दिवसों का घटना दिखाई गई मगर दस दिन बाद ये चर्चा में आया है।

नवनि्युक्त मंडल अध्यक्ष का शाल श्रीफल भेंटकर किया स्वागत

समय जगत, खिरकिया। भाजपा के नवनि्युक्त चारुवा मंडल अध्यक्ष विजय राजपूत का प्रथम बार ग्राम मोगाढ़ी आगमन होने पर भाजपा के पूर्व मंडल उपाध्यक्ष स्व जगदीश साकले के प्रतिष्ठान पर भाजपा कार्यकर्ताओं ने पुष्पहारों से स्वागत कर सम्मान किया विजय राजपूत के अध्यक्ष बनने की बधाई दी। इस अवसर पर मंडल अध्यक्ष विजय राजपूत ने कहा कि भाजपा का हर कार्यकर्ता संगठन को मजबूती प्रदान करने के लिए कंधे से कंधा मिलाकर काम करें और भारतीय जनता पार्टी की सरकार द्वारा चलाई जा रही जनकल्याणकारी योजनाओं के विषय में आम जनता को अवगत कराकर उन्हें अधिक से अधिक लाभ दिलाए। उन्होंने कहा जो भी सहयोग मेरे द्वारा हो सकेगा वह हर कार्यकर्ता से मुलाकात कर उन्हें प्रदान किया जाएगा मेरा प्रयास रहेगा की मैं मंडल के हर कार्यकर्ता को कार्यकर्ताओं के साथ जीवंत संपर्क स्थापित कर संगठन के विस्तार के लिए अधिक से अधिक योगदान प्रदान कर सकूँ। इस अवसर



पर ग्रामीणों ने ग्राम पंचायत मोगाढ़ी भवन में शाल श्रीफल भेंट कर स्वागत किया गया इस दौरान ग्राम पंचायत सचिव सरपंच मौजूद थे। समय जगत खिरकिया। वाल्मीकि समाज द्वारा नवजात मंडल अध्यक्ष संजु यादव का अबेडकर चौक पर फूल माला पहनकर भव्य स्वागत किया गया।

क्रांति सूर्य टट्या भील विश्वविद्यालय में दो दिवसीय प्रथम संभाग स्तरीय क्रिकेट प्रतियोगिता का हुआ समापन

समय जगत, बड़वाह। क्रांतिसूर्य टट्या भील यूनिवर्सिटी के अंतर्गत बड़वाह शासकीय कालेज बड़वाह में दो दिवसीय क्रिकेट प्रतियोगिता का समापन बुधवार को हुआ। इस स्पर्धा का फाइनल मुकाबला खंडवा व बुरहानपुर जिले की टीम के बीच खेला गया। जिसमें बुरहानपुर ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 15 ओवर में करीब 131 रन बनाए। जिसमें बल्लेबाज भुवनेश महाजन ने 31 व ऋषिकेश संतोष महाजन 32 ने रनों का योगदान दिया। इसके जवाब में उत्तरी खंडवा की टीम के बल्लेबाज बुरहानपुर के गेंदबाजों के सामने टिक नहीं पाए और 50 रनों के भीतर ही 5 विकेट खो दिए। बुरहानपुर के स्पिन गेंदबाज व कप्तान भुवनेश महाजन ने बेहतरीन गेंदबाजी करते हुए 5 विकेट विकेट लिए। खंडवा का कोई भी बल्लेबाज बहुत ज्यादा प्रभावित नहीं कर पाया। अंत में खंडवा के बल्लेबाज केवल 86 रन बनाकर आल आउट हो गईं। इस तरह बुरहानपुर ने 45 रनों से बुरहानपुर को शील्ड व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित



कोटिया, तनिष्क जाट ने को। स्कोरर सैयद सोहेल रहे। क्रमेट्री सतोष बिरला, विनोद वर्मा ने की। अंत में समापन समारोह में अध्यक्षता प्राचार्य डॉ मंगला ठक्कर ने की। इस दौरान विशेष अतिथि के रूप के भाजपा नगर मंडल अध्यक्ष अंकित गुप्ता, मुख्य अतिथि के रूप में जनभागीदारी समिति सदस्य श्रीवास्तव मौजूद रहे। फायनल मुकाबले के पूर्व अतिथियों ने परिचय भी प्राप्त किया। विजेता टीम बुरहानपुर को शील्ड व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित

किया। इसके साथ ही उर्विजेता टीम को भी शील्ड व प्रशस्ति पत्र मंचासन अतिथियों ने दिया। समापन समारोह का संचालन प्रो. डॉ राजेश ठक्कर ने किया। आभार क्रीडा प्रभारी डॉ दिनेश कैथवास ने माना। इस प्रतियोगिता के दौरान डॉ. एस.एस. रावत, डॉ. रमेश औचट प्रो. नीरज गोपाल गौहर, रवि एन, अमित जोशी, डॉ. अरविंद श्रीवास्तव मौजूद रहे। फायनल मुकाबले के पूर्व अतिथियों ने परिचय भी प्राप्त किया। विजेता टीम बुरहानपुर को शील्ड व प्रमाण पत्र देकर सम्मानित

स्वजातीय लोगों को लाभ पहुंचाने के लगे आरोप

तहसीलदार मोहित जैन का हिंदू समाज ने जलाया पुतला

समय जगत, दमोह। शहर के अस्पताल चोराहे से कीर्ति स्तंभ तक जलूस निकालकर बड़ी संख्या में हिन्दू समाज के लोगों द्वारा तहसीलदार मोहित जैन का पुतला जलाया गया जिसके बाद कलेक्टर के नाम एस डी एम आर एल बागरी को ज्ञापन सौंपा गया हिन्दू समाज के लोगों में तहसीलदार मोहित जैन द्वारा स्वजातीय मॉल संचालक को लाभ पहुंचाने के उद्देश्य से भेदभाव पूर्ण की गई अतिक्रमण की कार्यवाही से हिन्दू समाज में रोष है, दरअसल मामला शहर के पुरैना तालाब किनारे मंगलवार दोपहर हटाए गए अतिक्रमण का था लोगों ने इस कार्रवाई को गलत बताया है। तहसीलदार मोहित जैन पर भ्रष्टाचार, स्वजातीय लोगों को लाभ पहुंचाने के आरोप हिन्दू समाज द्वारा लगाए गए 10

दिन में तहसीलदार के विरुद्ध कार्यवाही नहीं हुई तो सर्व हिन्दू समाज द्वारा वृहद सभाजित की चेतावनी दी गई है, विश्व हिंदू परिषद के जिला अध्यक्ष अंजु खत्री ने कहा कि कुछ महीने पहले कलेक्टर के साथ शहर के सभी स्वयंसेवी संगठनों की एक बैठक हुई थी। जिसमें शहर विकास के नाम पर अतिक्रमण हटाने की बात की गई थी। उस

समय कई बड़े अतिक्रमण चिह्नित कर प्रशासन को जानकारी दी गई थी कि उन

इतना आवश्यक है तो वहां पर ग्रीन बेल्ट में आने वाले मॉल के हिस्से को भी तोड़ा जाए,



अतिक्रमण को हटाना चाहिए। लेकिन प्रशासन ने उन्हें नहीं हटवाया और उनके आशियाने उजाड़े जा रहे हैं। प्रशासन का यह तरीका पूरी तरह गलत है। अंजु खत्री ने कहा कि पुरैना तालाब किनारे जो अतिक्रमण तोड़े गए हैं उन्हें तोड़ने की आवश्यकता नहीं थी। यदि उन अतिक्रमणों को हटाना

जो वर्तमान में बनकर लगभग तैयार हो चुका है। पुराना थाना से समन्ना बाईपास तक बड़े पैमाने पर लोगों ने अतिक्रमण किया है। ऐसी भी जानकारी है कि कई लोगों को वहां पर शासन की ओर से मुआवजा मिल चुका है। उसके बाद भी लोगों ने अपने अतिक्रमण नहीं हटाया। इन सभी अतिक्रमणों को हटाना चाहिए। तहसीलदार जैन पर शहर का माहौल बिगड़ने का आरोप हिन्दू नेताओं ने कहा। अंधी शहर का माहौल बहुत अच्छा था, लेकिन प्रशासनिक अधिकारियों के लापरवाही पूर्ण कार्रवाई के चलते शहर का माहौल बिगड़ रहा है और इसमें दमोह तहसीलदार मोहित जैन प्रमुख भूमिका अदा कर रहे, इसलिए उनके खिलाफ भी कार्रवाई नहीं की गई तो आंदोलन होगा।

निर्माणाधीन कांग्रेस भवन के लिए प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने दी पांच लाख की सहयोग राशि

समय जगत, पन्ना। पन्ना नगर के इन्द्रपुरी कालोनी में विगत 37 वर्ष से जिला कांग्रेस कमेटी का निर्माणाधीन कार्यालय अधुरा पड़ा हुआ था, जिसका शिलान्यास सन् 1987 में तत्कालीन मुख्यमंत्री मोतीलाल वारा के द्वारा किया गया था। उक्त कार्यालय के निर्माण कार्य में तत्कालीन जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष स्वर्गीय विजय कुमार जैन एवं तत्कालीन ग्रहमंत्री स्वर्गीय कैप्टन जयपाल सिंह की महत्वपूर्ण भूमिका रही है। किन्हीं कारणों बस उक्त कार्य उस समय नहीं हो पाया, बीच में फिर से 1995 में पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह के शासन काल में जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष भास्कर देव बुन्देला द्वारा भी कराया गया था। लेकिन उक्त कार्य फिर रुक गया था, जो लगभग तीस साल से अधुरा ही पड़ा हुआ है। जो अभी



विगत दो माह पूर्व वर्तमान अध्यक्ष शिवजीत सिंह भईया राजा के द्वारा सभी के सहयोग से कार्य प्रारंभ कराया गया तथा निर्माण कार्य कराते हुए भवन का छत का कार्य पूर्ण हो गया है। उक्त निर्माण कार्य में पार्टी के अनेक लोगों द्वारा सहयोग किया जा रहा है। अभी विधानसभा

धराव का कार्यक्रम 16 दिसम्बर को भोपाल में आयोजित किया गया था इस दौरान जिला कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष तथा अन्य कार्यकर्ताओं द्वारा जिला कार्यालय के निर्माण के संबंध में प्रदेश अध्यक्ष जीतू पटवारी से मुलाकात की तथा कार्यालय निर्माण के संबंध में चर्चा की गई, मामला प्रदेश अध्यक्ष के संज्ञान में आते ही उन्होंने कार्यालय निर्माण के लिए तत्काल पांच लाख रुपये देने के तत्काल निर्देश दिये। इस दौरान अनेक लोग उपस्थित रहे। जिसमें मुख्य रूप से जिला प्रभारी संजय यादव, पूर्व विधायक आलोक चतुर्वेदी, रवि जोशी, नीरज दीक्षित, पार्षद वैभव थापक, रेहान मोहम्मद, राज बहादुर पटेल, मारण्ड देव बुंदेला, सरदार सिंह यादव, अंकित शर्मा, जीतू यादव, दिलीप गुजर आदि मौजूद रहे।

बोड़ा में खाटू श्याम भक्तों का अन्नकूट महोत्सव धूमधाम से हुआ संपन्न

समय जगत, बोड़ा। गत रात्रि बोड़ा के पुराने बस स्टैंड स्थित अंबेडकर चौक पर श्याम सखा मित्र मंडल और समस्त नगरवासियों के सहयोग से बाबा खाटू श्याम का भव्य अन्नकूट महोत्सव आयोजित किया गया। इस अवसर पर बाबा श्याम का दरबार भव्य रूप से सजाया गया और उन्हें छप्पन भोग अर्पित किए गए।



श्री खाटू श्याम संकीर्तन कार्यक्रम में भजन संध्या और महा प्रसादी का आयोजन किया गया। भक्तों के लिए आकर्षण का केंद्र बाबा का अलौकिक श्रृंगार, अखंड ज्योति और छप्पन भोग रहा। महोत्सव के दौरान गायक कलाकार देवेन्द्र सिंह मेवाड़ा और पूजा दीदी ने अपनी मधुर भजनों से भक्तों को भक्ति रस में डुबो दिया। बाबा खाटू श्याम के साथ-साथ हनुमान जी, प्रभु श्री राम और माता रानी के भजनों पर श्रद्धालु जमकर झूमे और भक्ति का आनंद उठया। भजन संध्या देर रात 1 बजे तक चली। इस दौरान भक्तों पर पुष्प वर्षा और इत्र की खुशबू ने माहौल को और भी भक्तिमय बना दिया। बड़ी संख्या में महिलाओं, पुरुषों और बच्चों सहित श्रद्धालुओं ने इस कार्यक्रम में उत्साहपूर्वक भाग लिया और ठंड के बावजूद देर रात तक भजनों का आनंद लिया। श्याम सखा मित्र मंडल के सदस्यों ने बताया कि इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य समाज में आध्यात्मिक और धार्मिक भावना को बढ़ावा देना है। आयोजन की सफलता में नगरवासियों का भी विशेष योगदान रहा।

सार-समाचार

ग्राम पाडल्या माता में समझौता हस्ताक्षर निष्पादन कार्यक्रम किया गया आयोजित

समय जगत, सारंगपुर। पार्वती-कालीसिंह चम्बल लिंक परियोजना का भूमिपूजन मंगल वार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की उपस्थिति में जयपुर, राजस्थान से किया गया। इस परियोजना से विधान सभा सारंगपुर के कई गांव भी लाभान्वित होंगे। जिसके चलते सारंगपुर विधायक व राज्य मंत्री स्वतंत्र प्रभार गौतम टेटवाल के मुख्य अतिथ्य में ग्राम पाडल्या माता सारंगपुर में जिला प्रशासन ने समझौता हस्ताक्षर निष्पादन कार्यक्रम आयोजित किया। जिसमें जय अध्यक्ष देव नारायण नागर, नपाध्यक्ष पंकज पालीवाल, नपा उपाध्यक्ष प्रतिनिधि निलेश वर्मा, भाजपा नेता किशोर सिंह पाटीदार, निर्मल जैन, दिलवर यादव, सारंगपुर नगर मंडल अध्यक्ष महेश पृषद, संडवता मंडल अध्यक्ष विनोद पाटीदार, समाज सेवी अनिल बारकिया, अपर कलेक्टर महेश किशोर तेजस्वी, एसडीएम रोहित बहोरे, जय सीईओ प्रमोद कुमार सिंह, तहसीलदार आकाश शर्मा विशेष रूप से उपस्थित थे। उल्लेखनीय है कि यह परियोजना क्षेत्र की जल समस्या का समाधान करने के लिए मील का पत्थर साबित होगी। परियोजना के तहत सारंगपुर और आसपास के कई गांवों में सिंचाई और पेयजल की उपलब्धता में सुधार होगा। जिससे किसानों और स्थानीय निवासियों को बड़ा लाभ होगा। इस परियोजना के शुरू होने से सारंगपुर और आसपास के गांवों में विकास की रफ्तार तेज होने की उम्मीद है।

रेत से भरा ट्रैक्टर पलटा, बाल- बाल बचा चालक उथली हीरा खदान में फिर मिला सत्रह कैरैट का पचास लाख का हीरा



समय जगत, पन्ना। जिले के अजयगढ़ क्षेत्र की केन नदी से रेत को अवैध रूप से लोड कर पन्ना नगर में बेचने वाले ट्रैक्टर ट्रॉलियों के नौसिखिया ड्राइवर्स की वजह से आए दिन हादसे हो रहे हैं। इसी प्रकार 17 दिसंबर 2024 को सुबह अजयगढ़ तरफ से पन्ना की ओर आ रहा रेत से ओवरलोड एक लाल रंग का ट्रैक्टर-ट्रॉली अनियंत्रित होकर ग्राम माझा के पास पलट गया किसी तरह ड्राइवर ने अपनी जान बचाई और राह से गुजर रहे कुछ लोग भी बाल बाल बचे, इस तरह की घटनाएं आए दिन की बताई जा रही हैं इसके बावजूद रेत का ओवरलोड परिवहन करने वाले ट्रैक्टर ट्रॉलियों पर रोक नहीं लग रही जिससे राहगीरों पर खतरा मंडराता रहता है।

उथली हीरा खदान में फिर मिला सत्रह कैरैट का पचास लाख का हीरा

पन्ना। मध्यप्रदेश के पन्ना जिले की रत्नगर्भा धरती ने आज एक गरीब किसान को फिर मालामाल कर दिया है। हीरा की खदानों के लिए प्रसिद्ध पन्ना जिले की उथली खदान से किसान को 17 कैरैट 11 सेन्ट वजन का कीमती हीरा मिला है। यह हीरा पन्ना शहर के रानीबाग निवासी प्रकाश कुशवाहा को कृष्णा कल्याणपुर की पटी हीरा खदान में मिला है। खदान से निकले इस हीरा को किसान ने हीरा कार्यालय में जमा करा दिया है। हीरा कार्यालय पन्ना के हीरा पारखी अनुपम सिंह ने बताया कि रानीबाग पन्ना निवासी प्रकाश कुशवाहा को 17.11 कैरैट वजन का हीरा मिला है, जो जेम क्राफ्टी का है। हीरा पारखी ने बताया कि जमा हुए इस हीरे को आगामी नीलामी में



बिक्री के लिए रखा जायेगा। बिक्री से प्राप्त राशि में से शासन की रायल्टी काटने के बाद शेष राशि हीरा धारक को प्रदान की जाएगी। हीरे की अनुमानित कीमत पंद्रहे जाने पर हीरा पारखी ने बताया कि अभी उसकी कीमत नहीं बताई जा सकती। जानकर इस हीरे की अनुमानित कीमत 50 लाख से अधिक रुपये आंक रहे हैं। हीरा धारक किसान प्रकाश कुशवाहा ने बताया कि विगत 7 दिन पूर्व उसने अपने पांच अन्य साथियों के साथ कृष्णा कल्याणपुर स्थित पटी हीरा खदान क्षेत्र में अपनी किस्मत अजमाने के लिए खदान शुरू की थी। अपनी खुशी का इजहार करते हुए इस युवा किसान ने कहा कि सात दिन के भीतर ही उन्हें यह हीरा मिल गया। जिसे हमने नियमानुसार कलेक्ट्रेट स्थित हीरा कार्यालय में आकर जमा कर दिया है। इस हीरे की बिक्री से जो भी पैसा मिलेगा, उससे कोई नया धंधा शुरू करेंगे। गौर तलब है कि पन्ना जिले में अवैध खदानों में संचालित विभागों में हो रही हैं जिनमें चोरी के हीरा लोगों को मिलते हैं तो वह वैध खदान दर्शाकर जमा कर देते हैं।

अशासकीय शालाओं के प्राचार्यों की महत्वपूर्ण बैठक हुई आयोजित

समय जगत, अगर-मालवा। कलेक्टर राघवेंद्र सिंह के निर्देश अनुसार विकासखंड बड़ौदा के अंतर्गत अशासकीय शालाओं के प्राचार्यों की एक महत्वपूर्ण बैठक मॉडल उ मा वि बड़ौदा में आयोजित की गई। जिसमें जिला शिक्षा अधिकारी आरसी खंडार, जिला परियोजना समन्वयक एमके जाटव, सहायक परियोजना समन्वयक रजनीश, दिनेश कुंभकार एवं विकासखंड शिक्षा अधिकारी मंगलेश सोनी, विकासखंड स्त्रोत समन्वय प्रवेज खान और संकुल प्राचार्य श्याम विश्वकर्मा, प्रह्लादसिंह चौहान उपस्थित रहे। जिला शिक्षा अधिकारी द्वारा बताया गया कि अगर संबंधित कार्य तीन दिवस में पूर्ण करने के निर्देश प्राचार्यों को दिए। बैठक में संचालित और अशासकीय शालाएं 74 संचालित है कुल 47 अशासकीय प्राचार्य उपस्थित हुए थे, शेष 27 प्राचार्य अनुपस्थित रहे जिनको कारण बताओ सूचना पत्र जारी करने के निर्देश शिक्षा अधिकारी द्वारा दिए गए।



लैंगिक अपराध संरक्षण मामले में हाईकोर्ट ने दिए निर्देश

समय जगत, इंदौर। माननीय मुख्य न्यायाधिश श्री सुरेश कुमार केत, म0प्र0 उच्च न्यायालय जबलपुर एवं माननीय न्यायाधिश श्री विवेक रूस्थिया की डिवीजनल बेंच द्वारा लैंगिक अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम, 2012 की धारा 43 के अनुपालन के संदर्भ में स्वप्रेरणा से लिया गया आदेश दिनांक 10/12/2024 अनुसार यौन अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम, 2012 (पाँक्सो अधिनियम) के अंतर्गत दोषसिद्ध के विरुद्ध उच्च न्यायालय में दायर अपराधिक अपीलों की सुनवाई करते समय पाया गया कि 18 वर्ष से कम आयु के बालकों के साथ यौन उत्पीड़न के अपराधों में पर्याप्त वृद्धि हुई है। यौन अपराधों से बालकों का संरक्षण अधिनियम, 2012 सटन के दोनों सदनों द्वारा दिनांक 19/06/2012 को पास किया गया एवं दिनांक 14/11/2012 को इसे कानून की पुस्तक में शामिल किया गया। पाँक्सो अधिनियम का अध्याय II के अंतर्गत आज की स्थिति में पूरे मध्य प्रदेश में पाँक्सो अधिनियम के अंतर्गत स्थापित विभिन्न विशेष न्यायालयों में एवं मध्य प्रदेश उच्च न्यायालय की तीनों पीठों में कुल 14531 अपराधिक



व्यक्तियों को अधिनियम के प्रावधानों के कार्यान्वयन से संबंधित मामलों पर समय-समय पर प्रशिक्षण दिया जाता है। धारा 44 राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग और राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग द्वारा पाँक्सो अधिनियम के कार्यान्वयन की निगरानी प्रदान करती है। माननीय डिवीजनल बेंच द्वारा इस मामले को स्वप्रेरणा से लिया गया है ताकि केंद्र शासन एवं मध्य प्रदेश शासन से भी पूछा जा सके कि पाँक्सो अधिनियम और उसके तहत बनाए गए नियमों के कार्यान्वयन के संबंध में धारा 43 और 44 के तहत क्या कदम उठाए गए हैं साथ ही न्यायालय की रिजस्ट्री को स्वप्रेरणा से इसे रिट याचिका के रूप में पंजीकृत करने एवं 1. भारत संघ द्वारा सचिव, महिला एवं बाल विकास विभाग, 2. म0प्र0 शासन द्वारा मुख्य सचिव, 3. म0प्र0 शासन द्वारा प्रधान सचिव, महिला एवं विकास विभाग, 4. पुलिस महानिदेश, म0प्र0 शासन, 5. राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग एवं 6 राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग, म0प्र0 शासन को नोटिस प्रदाय करते हुए धारा 43 एवं 44 अधिनियम 2012 के अंतर्गत अपराधों को रोकने के लिए क्या कदम उठये गये हैं।

युवक ने की ईमानदारी की मिशाल पेश

श्रीफ भाई पुलिस बालों के पुत्र शादाब को मिल गये। युवक शादाब ने तत्काल उक्त राशि मिलने की मंडी कार्यालय में आकर सूचना दी। तब कृषि मंत्री मंडी कर्मचारियों ने कृषक जगदीश करोलिया को बुलाकर उक्त राशि रु 44000/हजार शादाब भाई के द्वारा मंडी कर्मचारियों, व्यापारियों, कृषकों के बाद कृषक को जो राशि प्राप्त हुई वह राशि रु 44000/ हजार रूपये किसान से मंडी प्रांगण में गिर गये। जो कि

व्यक्तियों को अधिनियम के प्रावधानों के कार्यान्वयन से संबंधित मामलों पर समय-समय पर प्रशिक्षण दिया जाता है। धारा 44 राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग और राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग द्वारा पाँक्सो अधिनियम के कार्यान्वयन की निगरानी प्रदान करती है। माननीय डिवीजनल बेंच द्वारा इस मामले को स्वप्रेरणा से लिया गया है ताकि केंद्र शासन एवं मध्य प्रदेश शासन से भी पूछा जा सके कि पाँक्सो अधिनियम और उसके तहत बनाए गए नियमों के कार्यान्वयन के संबंध में धारा 43 और 44 के तहत क्या कदम उठाए गए हैं साथ ही न्यायालय की रिजस्ट्री को स्वप्रेरणा से इसे रिट याचिका के रूप में पंजीकृत करने एवं 1. भारत संघ द्वारा सचिव, महिला एवं बाल विकास विभाग, 2. म0प्र0 शासन द्वारा मुख्य सचिव, 3. म0प्र0 शासन द्वारा प्रधान सचिव, महिला एवं विकास विभाग, 4. पुलिस महानिदेश, म0प्र0 शासन, 5. राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग एवं 6 राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग, म0प्र0 शासन को नोटिस प्रदाय करते हुए धारा 43 एवं 44 अधिनियम 2012 के अंतर्गत अपराधों को रोकने के लिए क्या कदम उठये गये हैं।

सत्रों के छत्र-छात्राओं का पूर्वछात्र मिलन समारोह क्षेत्रीय सांसद श्री दर्शन सिंह चौधरी की मुख्य आतिथ्य में संपन्न हुआ। कार्यक्रम के शुभारंभ में अतिथियों द्वारा मां सरस्वती की वंदना कर उनके चरणों में पुष्प अर्पण किए गए। कार्यक्रम के प्रारंभ में विद्यालय के प्राचार्य श्री जितेंद्र कुमार मिश्रा ने विद्यालय की उपलब्धियां और विकास के कार्यों के बारे में जानकारी दी। 2003 के पासआउट छात्र-छात्राओं के सहयोग से इस वर्ष की अल्युमीनी मीट का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में बाड़ी, नवोदय पूर्व छात्र

मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए सांसद दर्शन सिंह चौधरी

जवाहर नवोदय विद्यालय बाड़ी में आयोजित हुआ पूर्व छात्र सम्मेलन

समित के अध्यक्ष साहब लाल गौर, देवेन्द्र परते, अशोक सरोने, राकेश मेहरा, मोहित मान्ध्या, सौभग यादव, मिथिलेश पटेल, गौरव साहू, डॉ. दीपक रघुवंशी, दिनेश राय, भगवत मेहरा, सुमित राय, देवांशु, दीपक जैन के साथ ही पवारखेड़ा नवोदय के पूर्व छात्र रहे सांसद दर्शन सिंह चौधरी उपस्थित रहे। इसके साथ ही देश-विदेश में अपनी सेवाएं प्रदान कर रहे लगभग 200 से अधिक छात्र छात्राएं इस कार्यक्रम में शामिल हुए। पूर्व छात्रों द्वारा विद्यालय के समस्त शिक्षकों का शाला, श्रीफल एवं स्मृति चिन्ह देकर सम्मान किया गया। 2015 बैच की मध्यप्रदेश लोक सेवा आयोग की टॉपर कुमारी अंकिता पाटकर ने

अपने विचार व्यक्त करते हुए बच्चों को आप ऐसा करेंगे तो आप अपने जीवन में हमेशा सम्मान पाएंगे। सुविधाओं में नहीं अभावों में अच्छाईयां ढूँढें। जिंदगी में कुछ भी असंभव नहीं है। मित्र जीवन की सबसे बड़ी पूंजी है, उन्होंने कहा कि छीनकर खाने वाले का कभी पेट नहीं भरता, और बॉल्टकर खाने वाला कभी भूखा नहीं मरता, और बॉल्टकर खाने वाला सुखनः सर्वे भवंतु निरामय की अवधारणा को अभिभूत करते हुए अपने जीवन में आगे बढ़े। पूर्व छात्र समिति के अध्यक्ष साहब लाल गौर ने विद्यालय की आंतरिक सड़कों के नवनिर्माण की आवश्यकता बताई जिस पर श्री चौधरी ने पूर्ण सहयोग देने का आश्वासन दिया।

अपने शिक्षकों का आदर सम्मान करें। यदि आप ऐसा करेंगे तो आप अपने जीवन में हमेशा सम्मान पाएंगे। सुविधाओं में नहीं अभावों में अच्छाईयां ढूँढें। जिंदगी में कुछ भी असंभव नहीं है। मित्र जीवन की सबसे बड़ी पूंजी है, उन्होंने कहा कि छीनकर खाने वाले का कभी पेट नहीं भरता, और बॉल्टकर खाने वाला सुखनः सर्वे भवंतु निरामय की अवधारणा को अभिभूत करते हुए अपने जीवन में आगे बढ़े। पूर्व छात्र समिति के अध्यक्ष साहब लाल गौर ने विद्यालय की आंतरिक सड़कों के नवनिर्माण की आवश्यकता बताई जिस पर श्री चौधरी ने पूर्ण सहयोग देने का आश्वासन दिया।

अपने शिक्षकों का आदर सम्मान करें। यदि आप ऐसा करेंगे तो आप अपने जीवन में हमेशा सम्मान पाएंगे। सुविधाओं में नहीं अभावों में अच्छाईयां ढूँढें। जिंदगी में कुछ भी असंभव नहीं है। मित्र जीवन की सबसे बड़ी पूंजी है, उन्होंने कहा कि छीनकर खाने वाले का कभी पेट नहीं भरता, और बॉल्टकर खाने वाला सुखनः सर्वे भवंतु निरामय की अवधारणा को अभिभूत करते हुए अपने जीवन में आगे बढ़े। पूर्व छात्र समिति के अध्यक्ष साहब लाल गौर ने विद्यालय की आंतरिक सड़कों के नवनिर्माण की आवश्यकता बताई जिस पर श्री चौधरी ने पूर्ण सहयोग देने का आश्वासन दिया।

कार की किस्त जमा करने के लिए 13 वर्षीय बच्चे का किया अपहरण



समय जगत, रायसेन। बरेली थाना अंतर्गत एक अपहरण का मामला संज्ञान में आया है जिसमें आरोपियों ने अपनी सेकंड हैंड अल्टो कार की किस्त जमा करने के लिए 13 वर्षीय बालक का स्कूल जाते समय अपहरण कर लिया और परिवार

पुलिस महानिरीक्षक नर्मदा पुरम मिथिलेश कुमार शुक्ला ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर दी जानकारी मध्य प्रदेश में बच्चों के प्रति बढ़ते अपराधों के बीच सूबे के रायसेन जिले के बरेली थाना अंतर्गत अपहरण का एक मामला पुलिस के संज्ञान में आया जिसमें स्कूल से लौट रहे एक 13 वर्षीय बालक का अपहरण कर परिवार से 10 लाख रुपए की फिरोती की मांग की गई जब मामला पुलिस के संज्ञान में आया तो पुलिस ने इस मामले में चार थानों की पुलिस के साथ तीन एसडीओपी को जांच का जमा सोपा और महेश 10 घंटे के अंदर ही तीन आरोपियों को पुलिस ने धर दबोचा वहीं इस घटना के अन्य दो आरोपियों की तलाश

पुलिस द्वारा की जा रही है। घटना मंगलवार देर शाम 5:00 की है जिस समय बच्चा अपने स्कूल से अपने घर की ओर जा रहा था तभी अज्ञात बदमाशों ने बालक का अपहरण कर लिया था जिसके बाद रात्रि लगभग 9:00 बजे इसकी रिपोर्ट बरेली थाने में दर्ज कराई गई मामले की गंभीरता को देखते हुए पुलिस महानिरीक्षक नर्मदा पुरम मिथिलेश कुमार शुक्ला ने टीम गठित कर रायसेन एसपी को निर्देश दिए और मामले का संज्ञान लिया इसके बाद पुलिस अधीक्षक पंकज पांडे ने बरेली बाड़ी अब्दुल्लागंज एसडीओपी और चार थानों की पुलिस को इस पूरे प्रकरण में लगा दिया।

सचिव, रोजगार सहायक सुन रहे लोगों की समस्याएं, यथा संभव कर रहे निराकरण

समय जगत, शहडोल। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत शहडोल आर. अंजली की पहल पर शहडोल जिले के प्रत्येक ग्राम पंचायतों में साप्ताहिक जनसुनवाई मंगलवार को आयोजित की जा रही है। ग्राम पंचायतों में आयोजित जन सुनवाई का उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों में प्रशासनिक सेवाओं को सुदृढ़ करना और नागरिकों की समस्याओं का त्वरित समाधान सुनिश्चित करना है। इस पहल के माध्यम से जिला प्रशासन ने यह सुनिश्चित किया है कि हर नागरिक को अपनी समस्याओं को सीधे प्रशासनिक अधिकारियों तक पहुंचाने का एक मंच मिले, जिससे



सरकारी योजनाओं और सेवाओं का लाभ समय पर और सही तरीके से पहुंच सके। जन सुनवाई में स्थानीय लोगों को सरकारी योजनाओं, विकास कार्यों और उनकी व्यक्तिगत समस्याओं के बारे में सीधे अधिकारियों से चर्चा करने का अवसर मिल रहा है। मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत आर. अंजली ने कहा कि हमारी प्राथमिकता यह है कि हर नागरिक को उनके मुद्दों पर तत्काल समाधान मिले। जनसुनवाई के इस आयोजन से प्रशासन को यह जानने का अवसर मिलेगा कि ग्राम स्तर पर लोग किन समस्याओं का सामना कर रहे हैं।

जीआरपी पुलिस द्वारा बरामदगी के मुकदमों के वारण्टी अभियुक्त को गिरफ्तार कर न्यायालय में किया पेश



बांदा। पुलिस अधीक्षक महोदय रेलवे अनुभाग झांसी विपुल कुमार श्रीवास्तव के द्वारा एनबीडब्ल्यू/वारण्टी अभियुक्तों की गिरफ्तारी के

सम्बन्ध में चलाये जा रहे अभियान के क्रम में एंव पुलिस उपाधीक्षक महोदय रेलवे अनुभाग झांसी नईम खान मंसूरी के पर्यवेक्षण में व प्रभारी निरीक्षक नवेन्दु शेखर अग्निहोत्री थाना जीआरपी बांदा द्वारा गठित टीम उ०न० शेर आलम खां व हे०का० नीतेश कुमार थाना जीआरपी बांदा के द्वारा आज दिनांक- 17.12.2024 को 01 नफर वारण्टी अभियुक्त संदीप सोनी पुत्र स्व० बाबू सोनी नि० बाकी थाना सुमेरपुर जिला हमीरपुर उग्र करीब 37 को माननीय न्यायालय श्रीमान अपर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट (उ०म०र०) बांदा के द्वारा वार वद सो 3021/IX/2019 , मु०अ०स० 50/2019 धारा 41/411/414 आईपीसी थाना जीआरपी बांदा में जारी वारन्ट के अनुपालन में वारन्टी अभि० संदीप सोनी उपरोक्त को रेलवे स्टेशन बांदा के प्लेटफार्म० 02 की तरफ सर्कुलेटिंग एरिया से गिरफ्तार कर नियमानुसार विधिक कार्यवाही करते हुये पेशी हेतु मा० न्यायालय भेजा गया । नाम व पता वारण्टी डू 1. वारण्टी अभियुक्त संदीप सोनी पुत्र स्व० बाबू सोनी नि० बाकी थाना सुमेरपुर जिला हमीरपुर उग्र करीब 37 ,गिरफ्तार करने वाली टीम डू 01. उ०न० श्री शेर आलम खां , 02. हे०का० नीतेश कुमार थाना जीआरपी बांदा अनु० झांसी है।

दूरसंचार वाहिनी, आई.टी.बी.पी. निःशुल्क नेत्र जांच एवं परामर्श शिविर का आयोजन

समय जगत, शिवपुरी। दूर संचार वाहिनी, आई०टी०बी०पी०, शिवपुरी में महेश कलावत, उप महानिरीक्षक, दूर संचार वाहिनी के तत्वाधान में दिनांक- 18.12.2024 को वाहिनी चिकित्सालय शिवपुरी में निःशुल्क नेत्र जांच एवं परामर्श शिविर का आयोजन किया गया। उपरोक्त निःशुल्क नेत्र जांच एवं परामर्श शिविर का आयोजन डॉ. विनोद कुमार सरकईया (मुख्य चिकित्सा अधिकारी) व पैरामेडिकल स्टाफ की उपस्थिति में ए०एस०जी० आई अस्पताल ग्वालियर से आये डॉ. देवांशु (नेत्र रोग विशेषज्ञ) एवं उनकी टीम के द्वारा किया गया। शिविर के दौरान वाहिनी चिकित्सालय ओपीडी में मरीजों की अंखों की जांच कर इलाज एवं स्वास्थ्य संबंधित उचित सलाह दी गई। जिसमें कुल 65 मरीजों का परीक्षण कर जरूरी परामर्श दिया गया और साथ ही अंखों में होने वाली बीमारियों तथा उनसे बचाव हेतु जागरूक किया गया। ए०एस०जी० आई अस्पताल ग्वालियर से आये के चिकित्सक और स्टाफ द्वारा आयोजित शिविर की उप महानिरीक्षक दूरसंचार वाहिनी द्वारा सराहना की गई। उप महानिरीक्षक, दूर संचार वाहिनी द्वारा वाहिनी एवं संस्थान के पदाधिकारियों एवं उनके परिवारजनों को आश्चर्य किया गया कि आपके स्वास्थ्य को ध्यान में रखते हुए समय-समय पर इस प्रकार के चिकित्सा शिविरों का आयोजन करते रहेंगे।

आयुष्मान स्वास्थ्य शिविरों में तैनात रहेगी मोबाइल फूड टेस्टिंग लैब

समय जगत, धौलपुर। ब्यूरो विजय शर्मा राज्य सरकार के एक वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में आयोजित आयुष्मान स्वास्थ्य शिविरों में मोबाइल फूड टेस्टिंग लैब के माध्यम से खाद्य पदार्थों में मिलावट की जांच मौके पर हो सकेगी, इसके साथ ही मिलावट के प्रति आमजन में जागरूकता व खाद्य कारोबारकर्ताओं की खाद्य लाइसेंस एवं रजिस्ट्रेशन के कार्य भी किए जाएंगे। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. जयती लाल मीणा ने बताया कि शिविरों के अनुसार कार्मिकों की मोबाइल लैब में इयूटी लगाई गई है। उन्होंने बताया कि 20 दिसंबर को सरमथुग के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र बरोली पर, 24 दिसंबर को सैफु के पीएचसी जारोली पर, 27 दिसंबर को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बसईनबाव पर, 31 दिसंबर को पीएचसी मनीया पर, 1 जनवरी 2025 को बाड़ी के पीएचसी उमरेह पर, 3 जनवरी को सैफु के पीएचसी नुहेरा पर, 07 जनवरी को पीएचसी परुआ पर, 8 जनवरी को पीएचसी जमालपुर पर, 10 जनवरी को जिला चिकित्सालय धौलपुर पर, 17 जनवरी को पीएचसी सैफु पर तथा 22 जनवरी को पुनः जिला चिकित्सालय धौलपुर पर मोबाइल फूड टेस्टिंग लैब द्वारा शिविर के दौरान खाद्य पदार्थों की मिलावट की जांच तथा खाद्य कारोबारकर्ताओं के खाद्य लाइसेंस रजिस्ट्रेशन का कार्य किया जाएगा।

शैक्षिक भ्रमण पर जा रही बस को झंडी दिखाकर प्रबंधक ने किया रवाना



समय जगत चित्रकूट। श्री गोस्वामी इंटर कालेज छिबों की छात्राओं को शैक्षिक भ्रमण के लिए मंगलवार को कड़ा धाम कौशांबी व मनगढ़ प्रतापगढ़ जिले के लिए रवाना किया गया भ्रमण के बाद बच्चे अपने अनुभव को निबंध के रूप में लिखेंगे इसके बाद उन्हें पुरस्कृत किया जाएगा छात्राओं की एक बस को कालेज के प्रबंधक संतोष कुमार पाण्डेय ने हरी झंडी दिखा कर रवाना किया प्रबंधक ने बताया कि छात्राओं में वैज्ञानिक एवं सामाजिक तथा औद्योगिक सोच विकसित करने के उद्देश्य से यह भ्रमण कराया जा रहा है छात्राएं विभिन्न मंदिर व मनगढ़ में भिन्न प्रकार की इकाइयां देखेंगे और उसके अनुभव से प्रभावित होंगे तथा सनातन धर्म व आस्था से जुड़े इस मंदिर के इतिहास एवं उसके निर्माण के संबंध में जानकारी लेंगे इसके साथ साथ विभिन्न स्थानों का भ्रमण कर उसके संबंध में जानकारी प्राप्त करेंगे आशा जताई कि यह भ्रमण बच्चों को भविष्य में आत्मनिर्भर बनने तथा उन में वैज्ञानिक सोच विकसित

करने में मदद करेगा। कालेज के प्रधानाचार्य शिव शंकर चौधरी ने बताया कि छिबों कालेज का यह पहला शैक्षिक भ्रमण है इस भ्रमण में केवल छात्राओं को भेजा गया है सुरक्षा के लिहाज से उनके साथ शिक्षिकाओं को रखा गया है तथा इनके सहयोग के लिए शिक्षक दल भी शामिल किया गया है इसमें कुल 55 बालिकाएं हैं भ्रमण के बाद अपने अनुभव को सभी छात्राएं निबंध के रूप में लिखेंगे और विद्यालय को देंगे इनमें से तीन श्रेष्ठ निबंधों को चिह्नित कर उन छात्राओं को सम्मानित भी किया जाएगा उधर श्री गोस्वामी इंटर कालेज छिबों चित्रकूट द्वारा पहली बार शैक्षिक भ्रमण पर छात्राओं को भेजे जाने की अनुत्प्रे पहल की शुरुआत करने की वरिष्ठ पत्रकार हरी नारायण पाण्डेय ने सराहना की है उन्होंने कहा है कि इससे बच्चों को शैक्षिक गतिविधियों में बहुत कुछ सीखने का अवसर प्राप्त होगा उन्होंने कहा है कि छिबों कालेज को ऐसे तमाम शैक्षिक अवसर बच्चों को दिए जाने चाहिए।

11 दिसम्बर - 26 दिसम्बर 2024

जनकल्याण पर्व

मोहन यादव सरकार
काम लगातार-फैसले असरदार

केन-बेतवा लिंक परियोजना के तहत

किसान सम्मेलन

मुख्यमंत्री
डॉ. मोहन यादव
द्वारा

विकास कार्यों का भूमिपूजन एवं लोकार्पण

अपराह्न 1:00 बजे
स्टेडियम प्रांगण, सटई
जिला छतरपुर

जल कलश यात्रा संत सम्मेलन लोक कल्याण शिविर

अपराह्न 3:00 बजे
पॉलिटेक्निक ग्राउंड, पन्ना

19 दिसम्बर, 2024

विश्व की पहली नदी जोड़ी केन-बेतवा लिंक परियोजना से बुंदेलखंड के हर खेत को पानी मिलेगा, हर घर नल से जल पहुंचेगा और रोजगार के अवसर बढ़ेंगे। नदियों के जुड़ने से बुंदेलखंड के साथ प्रदेश की समृद्धि का मार्ग प्रशस्त होगा।

-डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

सीधा प्रसारण | Webcast.gov.in/mp/cmevents | @Cmmadhya Pradesh | @jansampark.madhyapradesh | @Cmmadhya Pradesh | @jansamparkMP | JansamparkMP